

HACIA SU COMPLETA DISOLUCION

Los partidos que nada representan en la opinión nacional

Entre los partidos republicanos que se "improvisaron" en España al advenimiento del nuevo régimen, figura el don Miguel Maura y Gamazo. Llegó éste a creerse, a impulso de la alegría del 14 de Abril, que en realidad era el hombre providencial de las clases conservadoras dentro de la República. Pero como después del 14 de Abril llegó cronológicamente el 11 de Mayo, y en esta fecha "inolvidable" le tocó al señor Maura presenciar impávido e inactivo, desde el Ministerio de la Gobernación, la criminal quema de iglesias y conventos en la capital de España, ese funesto político quedó desde entonces incluido entre los gobernantes repudiados por la conciencia católica de nuestra Patria. El hombre que, por conservar un puesto en el Gobierno provisional, traicionó de aquella manera las ideologías católicas y de orden que decía representar, ya no era posible que aspirase a contar con la fuerza nacional necesaria para asumir la dirección de ningún partido político de matiz conservador.

Las realidades posteriores han venido a demostrar la incapacidad política del señor Maura como conductor de masas de alguna valoración nacional. Y así ha estado el señor Maura, en la cuerda floja de la política española, unas veces acercándose a la derecha y otras veces dejándose caer del lado izquierdista. Pero como en política esas vacilaciones y esa carencia de firmeza en las ideologías y en la conducta, no conducen nunca al puerto seguro del prestigio nacional, el señor Maura ha podido en vida ir paulatinamente presenciando la "muerte" de su iliputiense partido. Hasta llegar al momento presente, en que el partido del señor Maura puede decirse que cabe con holgura en el interior de un táxis del servicio público.

En la Prensa local se publicaron anteaer telegramas, anunciando que el núcleo de partidarios que el señor Maura tenía [todavía] en Huelva ha decidido disolverse como tal partido e ingresar en las grandes huestes nacionales que acudilla el insigne jefe de la C. E. D. A., señor Gil Robles. Toca, pues, a su fin la farsa política que el señor Maura venía representando en la República, como si realmente en este régimen encarnase él los auténticos ideales derechistas. Estamos en horas de aclarar el confusioismo político que aún se mantiene en España. Y como el señor Maura no puede fácilmente borrar de su pintoresca historia política la quema de iglesias y conventos, que él nada hizo por impedir, teniendo entonces en sus manos todos los resortes del mando gubernativo; y como él fué un ciego colaborador de la persecución religiosa que entonces se iniciara, los que de buena fe se enrolaron en su partido poco a poco han ido reconociendo su error y separándose del hombre impulsivo y acomodaticio que tan gravemente ha herido los sentimientos católicos del país.

Los partidos que nada representan en la opinión pública tienen fatalmente que venir a parar en eso: en disolverse sin pena ni gloria. Dentro de la legalidad constituida, las grandes masas católicas y conservadoras de nuestra Patria tienen su verdadero y legítimo cauce en el partido derechista del señor Gil Robles. En este partido nacional de derechas deben agruparse todos los que anhelan ver bien servidos los intereses de la Religión y de la Patria, que es hoy lo fundamental para que la vida española recobre su tranquilidad y su cordialidad entre todas las clases sociales y se la libre de volver a ser fratricida teatro de conmociones revolucionarias como las que recientemente ensangrentaron el suelo nacional y nos llenaron de oprobio ante el Mundo civilizado.

LAS CRONICAS DE "GACETA DE TENERIFE"

Postales sociales

En un grupo de contertullos de un café se comentaba vivamente un tema político, con el mismo enredo y la frecuente disputa de otros días. Llegué a creer por momentos que algunos habían perdido la cabeza, con todos sus integros resultados. No sé si los que, al parecer, habían tenido tal desgracia, eran unos bromistas, es el caso, que de momento quedaron colocados todos en un mismo campo, ya no había contrarios, todos se hicieron de un bando, en esto consistió para mí el perder la cabeza. ¿Sería con objeto de ver el mundo de las ideas del contrario? Al hacer estas observaciones pensé un momento, y dije para mí: feliz idea ésta, si fuera posible el cambio de cabeza...

Para convivir cordialmente se impone esta operación renovadora, porque siendo la convivencia efecto de la comprensión, precisa forzosamente un cambio de cabeza en casos oportunos.

Para que Albornoz no hiciera el ridículo

Leemos en un diario izquierdista: "¿Cómo hablar de régimen de libertad, que es lo que prestigia a las nuevas instituciones, si resulta que luego en Málaga no se deja al señor Albornoz dar una conferencia de tipo doctrinal?" No es por él, sino por el cargo que ha ostentado; el régimen tiene que cuidar que quien ha sido nada menos que presidente del Tribunal de Garantías no vaya por ahí haciendo el ridículo...

Ahora no llegamos a comprender cómo el contrario puede pensar, hablar y obrar como lo hace pareciéndonos que lo evidente es que piense, quiera y opine como uno. Lo evidente para uno no lo es para el otro. Cada uno se siente abroquelado por la verdad, por la sensatez y por la certeza y no hay forma de que desalojen sus posiciones respectivas los que discuten. Disputando así, la convivencia se hace, no digo ya difícil sino imposible, y, naturalmente, alborotada así nuestra extensa zona pasional, el corazón se encuentra mediado para poder influir con su perfume oloroso y suave en el engranaje de nuestra sensibilidad.

Y, claro, no se comprenden mutuamente—como los contertullos del café—los que disputan, entre tanto las cabezas permanecerán respectivamente sobre sus hombros; pero cambiando momentáneamente de ideas, si quiera sea para asomarse al campo del vecino, pronto se da una cuenta—caba—del porqué no entenderse, y los problemas, los hombres y sus actos los vemos todos igual. —He comprendo tu tozudez—se dirán mutuamente.

Si procuráramos hacerlo así todos, habría comprensión, fácil convivencia. Claro que sería una convivencia amarga y lamentable. Conviviríamos por el convencimiento de nuestra inmensa imbecilidad, de nuestra terrible miseria espiritual.

Pero... bien están, pues, las cabezas donde están y sus ideas, y sigan las controversias, las disputas, las farsas...

Graciam DE RABED.
La Laguna de Tenerife, Enero 1935.

Comentarios del día

El Tratado comercial con Francia

"El señor Orozco, dijo a los informadores que más tarde se reuniría la Comisión Interparlamentaria para tratar de las negociaciones comerciales con Francia, las cuales han sufrido algún retraso a causa de las ingerencias suscitadas por cuanto se refiere a los intercambios de productos entre la región canaria y Francia."

Estas noticias nos dicen que el Tratado comercial con Francia se está poniendo feo... pero muy feo.

Sobre todo, por lo que respecta a Canarias. Los franceses se quejan de que los plataneros canarios no han cumplido porque no han comprado maderas a Francia. Esto no ha podido menos de producirnos sorpresa; pero indagando hemos estado con la explicación.

Parece que los señores que asesoraron en el último Tratado de comercio franco-español firmaron a última hora un acta comprometiéndose a comprar maderas a la nación vecina; cosa que Canarias no ha sabido y que, por lo tanto no ha podido cumplir.

Mas a nosotros, atando cabos nos parece que tampoco los franceses han cumplido; porque han disminuido caprichosamente los contingentes, han elevado los impuestos y no han establecido la flota prometida, cuya línea había de ser directa y fija.

Los miembros, de una y otra parte, que integran el nuevo Tratado, debían, en último caso, dejar que se fuera lo uno por lo otro; pero los franceses parecen intransigentes, y proponen condiciones nada ventajosas para nuestra exportación. Con razón el señor Orozco vino a traernos este mal augurio cuyas consecuencias, al parecer, no puede evitar ni aún siendo ministro de Industria y Comercio.

Nosotros poco tenemos que añadir, porque la gravedad del asunto lo dice todo. Si nos extraña, y yo lo hemos dicho otras veces, que se canarias el blanco de todas las tentativas comerciales en los Tratados. No pudiendo dar más en la exportación, se pretende socavar nuestro régimen de Puertos Francos, no obstante la explotación de que es objeto a beneficio de la producción peninsular. Estos valvenes constantes que sufre Canarias en su economía nos demuestran que la política disolvente que ha seguido la representación parlamentaria no puede dar resultados más catastróficos. Ni con ministros seguidos de once diputados, ni que el Gobierno estuviese formado solo por los parlamentarios canarios, llegaríamos a gozar de las ventajas que ofrece el Poder. Tal es la perspectiva que se ofrece al país que es el que, ante unas elecciones, debe meditar seriamente.

¿Tras una sombra o al funeral? —El Ayuntamiento suspendió la sesión el miércoles. Se limitaron los ediles a asuntos baladíes, de insignificantes trámites.

—¿Y para qué quieres sesiones municipales si los intereses de Sta. Cruz se administran mucho mejor sin esa máquina netamente burocrática de "Villa Cisneros"?

—Lo tomas a broma.
—No es eso lo peor.
—¿Acaso puede Santa Cruz experimentar satisfacción mas completa que el verse libre por unas horas de la monotonía de esas sesiones?

—Me explico tus comentarios, pero no voy a eso. Quiero decirte que los ediles se mostraron preocupados y luego pude enterarme que se trataba de la escisión del partido republicano tenerifeño. El que abandonar por unos días los intereses del pueblo no tiene importancia, porque ya nos tienen a ello acostumbrados. Esa es la política que se masca en el ambiente; todo es política y sin ella, bien sabes que no podrían haber enchufes y pocos medrarían a la sombra del Presupuesto. Lo demás: el comercio en ruina, la industria paralizada, el paro forzoso... y seguimos ante esta perspectiva tan campante, haciendo política para unos pocos aprovechados.

—¿Pero no decían que con el crédito agrícola mejoraría la situación?

—No; la situación económica, la crisis de la exportación, el paro forzoso y la bancarrota de los Ayuntamientos y la beneficencia de este de Santa Cruz tendrán solución ahora, cuando la tenga el pleito del partido republicano tenerifeño. De ahí el interés de los ediles municipales de suspender la sesión. Tenían que votar en la Juventud Republicana los nombramientos de representantes para la Asamblea provincial del partido.

—¿Pero existe aún esa amalgama?

—Su sombra nada más; pero como fantasma, bien sabes que tiene que atormentar y a la vez atraer. Y si no, ya lo ves. Tras la sombra y a fin de hacerla desaparecer corren los ediles a votar a la Juventud Republicana dejando la sesión municipal para otro día. Esto es lo que quería decirte y lo que encuentras en la calle y hasta en la sopa: hombres que van con error en pos de una sombra a fin de darle muerte, pues, según reza el refrán, no hay peor astilla... Y no la encuentran, porque huye, huye de Canarias el fantasma.

—¿Ahora me explico el por qué la gente de los pueblos decía que venían a Santa Cruz al funeral!

La voz de la calle

Hay pedagogos tan eminentes en nuestros tiempos que al verse sobre una tarima cuatro centímetros más elevados que los alumnos y ante una mesa con un libro de texto para seguir "ad pedem vigorniae" el cuento del alumno, ya se creen profesores capaces de emular al Dr. Angélico y a todos los sabios habidos entre Salamanca, Bolonia, Paris, Atenas, Roma y Cartago.

Decimos "capaces de emular" porque aquellos, siendo verdaderos sabios, se miraban muy mucho antes de asentar principios básicos para apoyar toda una doctrina, mientras que estos con sólo empollarse cuatro folletos de a setenta céntimos, rubricados por firmas tan solventes como la del anónimo o las no menos autorizadas de un Nieche, de un Loisi o de un Prudhon, se atreven a dogmatizar teorías tan concienzudas como si supiesen, entendiesen y comprendiesen el tronco uno y único que resuelve todos los problemas del saber, del entender, del comprender, del imaginar y del creer.

Se dan casos tan peregrinos como el de exponer todos los principios, según el Aristóteles cristianizado, para sacar luego la conclusión de que, a pesar de haber dicho cosas tan sabias, éste y el de Aquino son unos percebes encumbrados por el aparato de sus teorías y la ignorancia crasa de sus tiempos.

Con tales pujos de ciencia no es extraño encaramen en la picota de las aulas o se encaramen las aulas en la picota de sus calabazas, y digan y desdigan cuantas teorías afluyen a sus bocinas.

Solemente así se explica que haya profesores—de esos—que vociferaran a todos los vientos doctrinas tan científicas y pedagógicas como el principio de que "se debe enseñar la moral exponiendo todas las teorías religiosas y filosóficas, pero sin aconsejar ninguna de ellas con preferencia a las demás".

Al buen entendedor...

De la Italia fascista

El incremento del tráfico del puerto de Trieste

El corresponsal de "El Times" señala en 1934 un aumento del 37 por ciento en el tráfico del puerto de Trieste en relación con el año anterior.

Según el citado corresponsal, este incremento confirma la mejoría sensible de la producción y de comercio exterior de Hungría, Austria y Checoslovaquia como consecuencia de los acuerdos económicos de Roma.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE CANDELARIA

La tradicional fiesta de la excelsa Patrona del archipiélago canario



Mañana, sábado, día 2 del actual mes de Febrero, se celebrará en el Santuario de su nombre la tradicional festividad de la Candelaria en honor de esta Patrona. El orden de los cultos será al tenor del siguiente programa:

Día 2, sábado

Desde las primeras horas de la mañana se celebrarán Misas rezadas cada media hora, hasta las nueve.

A las diez, Misa solemne cantada por las señoritas Emeldas de este pueblo. Predicará las glorias de nuestra excelsa Reina el Insigne Obispo de esta Diócesis, Fray Albino González Menéndez Reigada.

Durante todas las Misas se administrarán los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión a los fieles que lo deseen.

Acto seguido se organizará la procesión con la Veneranda Imagen por la playa hasta la Cueva

de San Blas, para regresar de nuevo al templo con la Imagen de este Santo, cuya fiesta se celebra el día tres.

Por la noche, función del Rosario, con sermón, cánticos, Salve y procesión de la Virgen de Candelaria por los claustros del convento.

Al final se cantará por el pueblo la conmovedora Salve de los Marreantes.

Día 3, domingo

Fiesta de San Blas. A las diez, Misa solemne cantada en la Cueva de su nombre. El sermón estará a cargo del Ilmo. Prelado diocesano.

Terminada la Misa, saldrá procesionalmente el Santo hasta el santuario de la Virgen.

Estos cultos serán amenizados por la Banda musical de Arafo "La Candelaria".

EL CORRESPONSAL

Candelaria (Tenerife), Fbro. 1935

LO QUE PELIGRA

El santo temor de padre

Vientos atrombados han invadido con fuerza y tesón semejantes a los desplazados por los elementos, las tranquilas frondas de la civilización europea; y así como las corrientes promovidas por los vientos alisios se adentran con furia selvática en la calenturienta y reposada atmósfera de los tórridos, así en la sosegada sociedad cristiana de Europa, que sostuvo en dilatación perenne los sentimientos humanistas, ha penetrado el hombre mecanizado y frío, atento solo a que no se herrumbre su armadura y a que no falte el hidrocarburo que lubrifiquen sus articulaciones.

No en balde se ha perdido el tiempo por los flageladores de sentimientos y normas. La táctica ha sido la apropiada. Para la destrucción del Mundo con fines sectarios, buena táctica, porque es la táctica del veneno; pero no para articular naciones que lo que requieren es salubridad en las drogas o terapéutica energética en el tratamiento. Nada de separaciones truculentas; nada de negaciones absolutas a los principios religiosos, a la familia, y en consecuen-

cia, a las primacías nacionales. ¡Eso han sido sus lemas!

Primero había que destronar Principes so pretexto de una desigualdad irritante entre las familias o los hombres (veamos que nunca se destruyó una Monarquía con razones de orden científico, políticos o morales, sino por la infamia o la calumnia); después anular, ¡como si eso pudiera ser!, los principios y la propia Religión que nos predicó Jesús. Nuestro Señor, atribuyendo en sofismas irreverentes a Cristo la que El negó: el socialismo, y tratándose de "standarizar" en Marx los señue-

los obreristas. Más adelante, ruptura de líneas de fronteras, porque en las fronteras nace el anti-universalismo, por su virus destructor; y, por último, desnaturalización de los sentimientos paternos y filiales valiéndose de la prostitución de la Especie, como, por ejemplo, nos enseñó el hecho acontecido recientemente, en el que una bella española no pudiera determinar quién fuera el autor de la criatura que gestaba; desnaturalizándose, repetimos, el

Notas de la vida local

Ecós de sociedad

BAUTIZO

En la parroquia del Pilar, de Madrid, se celebró hace unos días el bautizo del hijo primogénito de los señores de Palacios Acha.

Fue apadrinado por el abuelo materno nuestro ilustre amigo y paisano don Luis Maffiotte y La Roche, vocal del Tribunal de Garantías; y la abuela paterna, doña Estefanía de Acha, que fueron representados en el acto por la señorita Pilar Maffiotte y don Pablo Maffiotte, tíos del neófito.

Se le impuso el nombre de Juan Luis.

VIAJES

De Las Palmas han llegado, Mr. Boris Yourief, don Luis García, don Jaime Brito, don Manuel Alzola, don Manuel Ortega, don Antonio Gómez, don Valentín Fernández, don Félix Febles, don Juan Arenchibia, don Manuel Mora, doña María Rosa Barbazano y don Julio López.

Han regresado de la isla de la Palma, don José Peceno, el contratista don Roque Montesdeoca y el ayudante de Obras Públicas don José Parejo.

De la Península ha regresado don José Escrivá de Romani.

Ha regresado de Santa Cruz de la Palma el joven don Gaspar Núñez.

Regresó de la Península el fiscal de esta Audiencia Provincial,

nuestro distinguido amigo don Clemente Gonzalvo.

A esta capital han llegado: de Santa Cruz de la Palma, don Estanislao Barrera, don Saturnino Toledo, don Gregorio Mesa, don Florindo Acosta, don José Lima, don Miguel Fernández, don Domingo Guerra, don Pedro Reyes, don Angel Rojas, don Alvaro Torres y don José Martín; y de San Sebastián de la Gomera, don Marcelino Castro, don Cándido Espinosa y don Fernando Armas.

De la isla de la Gomera ha llegado el exportador de frutos don Manuel Méndez Mora.

Han hecho viaje para La Guaira, don Francisco Rodríguez, don José Raimundo Alonso, don José Díaz Delgado, don Juan Guillermo Delgado y don Francisco González.

El martes último llegó en avión a Las Palmas, procedente de Madrid y Sevilla, nuestro distinguido compañero en la Prensa don Gustavo Navarro Nieto, propietario de nuestro colega "La Provincia".

Le acompaña su hijo don Jorge Navarro Jáimez.

De Madrid ha regresado don Antonio Cuyás y G. Corvo, director gerente de la Compañía City of Las Palmas Water and Power Ltd

NECROLOGIAS

En La Laguna ha fallecido el respetable anciano don Cristóbal Hernández Alvarez, a cuya familia testimoniamos nuestro pésame.

Acción Popular Agraria Comité Provincial

CONVOCATORIA

Esta entidad celebrará el día 17 de Febrero próximo, a las nueve de la mañana, Asamblea general extraordinaria, para discutir y aprobar el nuevo Reglamento por el que ha de regirse en lo sucesivo y para designar las personas que han de formar la parte electiva del Comité provincial.

A los presidentes de los Comités locales se les ha remitido por correo la convocatoria y documentación correspondiente, debiendo reclamarlas de la Secretaría general del partido si no las han recibido.

Nuestros centros docentes

La cátedra de Filosofía del Derecho de la Universidad de La Laguna

Uno de sus alumnos más distinguidos de la Universidad de Zaragoza acaba de obtener un gran triunfo en reñidas oposiciones.

Don Luis Legaz Lacambra, que desempeñaba el cargo de profesor auxiliar en la Facultad de Derecho de la Universidad de dicha capital, ha triunfado en las oposiciones que se venían verificando en Madrid para proveer las cátedras de Filosofía del Derecho en las Universidades de La Laguna y Murcia, a las cuales se habían presentado cuatro opositores, habiendo votado el Tribunal al señor Lacambra para la cátedra de la Universidad de La Laguna.

Don Luis Legaz Lacambra ha sido uno de los alumnos más aventajados de la Facultad de Derecho zaragonesa, habiendo obtenido diversos premios extraordinarios y últimamente fué pensionado para ampliar sus estudios en Alemania.

Fué presidente de la Federación de Estudiantes Católicos, cargo que desempeñó con gran acierto.

Felicítamos cordialmente al nuevo catedrático, a la Universidad zaragonesa por el triunfo de uno de sus más aventajados alumnos, y a los universitarios de La Laguna.

Junta Provincial del fomento pecuario

CONVOCATORIA

Se convoca por medio de la presente a la Comisión organizadora del pasado Concurso de ganados y simpatizantes con este género de actos, a una reunión que tendrá lugar el próximo viernes, día 1 de Febrero, a las diez y siete (once de la tarde), en el edificio de la Mancomunidad Provincial.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de Enero de 1935.

EN LA PLAZA DE TOROS

La novillada del próximo domingo

Han llegado a esta capital, en unión de sus respectivas cuadrillas, los diestros Rafael Ortega Gómez ("Gallito") y Francisco Silva ("Alameda"), que tomarán parte en la novillada que el domingo próximo, día 3, se celebrará en la Plaza de Toros de esta capital, organizada por los reporteros de los diarios locales.

"Gallito" y "Alameda" fueron recibidos en el muelle por gran número de aficionados.

Hoy, viernes, serán desencajonados los cuatro novillos de la ganadería de don Antonio Flores (antes duque de Braganza), que serán lidiados en la corrida del domingo.

Los corrales de la plaza estarán abiertos el viernes y el sábado para que el público pueda apreciar la magnífica estampa del ganado.

Al espectáculo, que será presidido por la señora esposa del gobernador civil y un grupo de bellas señoritas, asistirán las bandas municipal y del regimiento de Infantería, esta última cedida por el comandante militar de Canarias, general don Enrique de Salcedo.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, viernes, se pondrán al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

D. Cándido de Soto	49.457 16
" M. Vizcaino	73.831 66
" Eugenio Garrido	28.326 74
" M. Falcón	6.798 37
" A. Abriqueta	7.101 62
" L. de la Rosa	11.328 43
" E. Champin	23.484 43
" D. Pleaca	2.412 25
" E. Ramos	723 67
" R. Suárez	8.012 61
" José Conejo	1.002 28
" Manuel Tauroni	14.040 17
" F. La-Roche	7.173 15
Sr. cajero habilitado de la Guardia civil	361 68
Sr. jefe de Telégrafos	5.758 98
D. A. Bermejo	40.582 04
" José Lite	756 67
" A. Daroca	186.403 86
" F. Oliva	1.267 20

Farmacias de guardia

Hoy, viernes, día 1 del actual mes de Febrero, en esta capital será de guardia, por la noche, la Farmacia de don Miguel A. Tujillo (hijo), situada en la calle de la Rosa esquina a la de la Luna.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Antonio Barroso, de 2 años de edad, domiciliado en Noria Alta 33, herida producida con instrumento punzante en la cara plantar del pie derecho; leve, salvo complicaciones.

Juan José de los Reyes, de 2 años y medio, domiciliado en Las Rejas 12, herida incisa en la cara palmar de la mano derecha; leve, salvo complicaciones.

María Martínez, de 18 años, domiciliada en Pescadores, 30, herida contusa en la región biparietal izquierda; leve.

Lorenza Padrón Cano, de 3 años, domiciliada en San Francisco, 114, herida incisa en la cara plantar del pie derecho; leve.

Domingo Ferrol Díaz, de 40 años, domiciliado en Cañón Curvo, herida contusa en la región frontal; leve.

Rafael Padrón, de 23 años, domiciliado en la finca del Gato, eroción en la región frontal; leve.

Manuel Viña Lugo, de 38 años, domiciliado en San Antonio, 47, eroción en la mano derecha; leve.

Cristóbal Rodríguez, de 23 años, domiciliado en el Tablero, contusión en el dedo meñique izquierdo con pérdida de la uña; leve.

Enrique Romeu de Arzas

ARQUITECTO

Calle del Si número 1

SELLOS DE GOMA SE HACEN EN LOS TALLERES DE ESTA IMPRENTA A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Ignacio, ob. y mr.; Plonio, mr.; Severo, Cecilio y Paulo, obs.; Efrén, diac; Brígida y Veridiana, vgs.

Santos de mañana.—La Purificación de Nuestra Señora; Apolalano, Fortunato, Feliciano, Firmo y Cándido, mrs.; Cornelio, centurión; Flósculo y Lorenzo, obs.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Sábado 2.—Misas rezadas a las seis y media y a las siete y media.

Misa rezada a las ocho, en el Altar del Rosario.

A las ocho y media, Bendición de Candelas y Misa cantada. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y lectura espiritual.

Parroquia de San Francisco de Asís

Sábado 2.—A las ocho, Misa rezada.

A las ocho y media, Misa rezada. Iglesia del Pilar

Sábado 2.—Primer sábado de mes.

Misas a las seis, siete y ocho. A las ocho, Misa en el Altar del Inmaculado Corazón de María. Durante la Misa se hará la reparación sabatina al Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde, a las seis y cuarto, Hora Santa, lectura espiritual, Visita al Santísimo Sacramento, Rosario, Reparación Sabatina, Bendición con el Santísimo Sacramento y canto de la Salve a la Virgen del Pilar.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Sábado 2.—Fiesta de la Purificación o de la Candelaria, bajo este título Patrona del archipiélago canario.

Se gana Indulgencia Plenaria visitando esta capilla.

Es día de absolución general, que se dará al fin de las Misas.

Misa a hora libre. Misa a las siete y media.

A las seis de la tarde, rezo del "Angelus", Estación al Santísimo, Corona franciscana, canto de la Istania y Salve y Meditación.

Banco Hipotecario de España

Habiendo anunciado la llegada el inspector que visitará las propiedades que se ofrezcan en garantía de los préstamos hipotecarios a largo plazo que se soliciten, se avisa a las personas interesadas en esta clase de operaciones para que vengán a informarse en las oficinas, calle de O'Donnell número 5, moderno (próximo a la Plaza del 25 de Julio), Teléfono número 138, en Santa Cruz de Tenerife.

Colegio de San Ildefonso

CALLE DE FERRER, 63

SANTA CRUZ DE TENERIFE

INCORPORADO AL INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE LA LAGUNA

Clases de Primera y Segunda Enseñanza, Contabilidad, frances, ingles, etc., para ambos sexos.

Se admiten externos, internos y medios pensionistas.

La Dirección interna está a cargo del presbítero don Manuel García Castro.

La Dirección docente y las clases están a cargo de un grupo de licenciados en Letras y Ciencias.

Asociación de exportadores de frutos de la provincia de Tenerife

Exportación frutera por Tenerife

30 de Enero.—"Darro". Para Marsella, 282 huacales dobles, 59 racimos, 738 cestos de tomates.

Para Lyon, 630 huacales dobles. "San Juan".—Para Málaga, 1.814 huacales dobles, 292 racimos, 896 cestos de tomates, 12 cajas de patatas.

Para Ceuta, 50 huacales dobles y 180 racimos.

Para Melilla, 99 huacales dobles. "Bajamar".—Para Londres, 21 huacal doble y 501 huacal sencillo, 5.832 atados y 21.737 cestos de tomates, 47 cajitas de tomates, 1.716 cajas de patatas.

"Baschfantein".—Para Antwerp, 249 cestos de tomates.

Para Rotterdam, 1.582 cestos de tomates.

"Isla de Tenerife".—Para Cádiz, 533 huacales dobles, 632 racimos, 102 atados y 653 cestos de tomates.

Para Barcelona, 412 huacales dobles, 184 racimos, 186 atados y 2.711 cestos de tomates.

Para Alicante, 2.171 huacales dobles y 238 racimos, 92 cestos de tomates.

Para Valencia, 562 huacales dobles, 50 cestos de tomates.

Para Larache, 20 huacales dobles.

Exportación frutera por Las Palmas

30 de Enero.—"Canadá". Parr Argel, 200 racimos. "Vila".—Para Orán, 100 racimos

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

Comunidad La Intermedia

Por la presente se cita a los señores socios de esta Comunidad para que concurran el día 1 de Febrero próximo, a las 14 (dos de la tarde), al Ayuntamiento de esta villa, con objeto de celebrar Junta general ordinaria, para tratar los siguientes términos:

- 1.º Elección de nueva Junta directiva.
 - 2.º Tratar de reanudar los trabajos.
 - 3.º Caducidad de las acciones a los morosos.
 - 4.º Presentación de cuentas y aprobación, si procede.
 - 5.º Forma de hacer efectivas las deudas de la Comunidad.
 - 6.º Manifestaciones de los señores socios.
- Orotava, 28 de Enero de 1935.—El presidente, L. Machado.

Comerciantes: Si estimáis a vuestra clientela, servidle lejías marca "EL TEIDE"

REGISTRADA Y MATRICULADA

¿Sabéis por qué? Pues, muy sencillo, porque la lejía "EL TEIDE" es la mejor de todas las lejías; porque la lejía "EL TEIDE" está elaborada con sosa "Solvals" y solución alcalina de cloruro de sodio, originada por electrolisis; porque facilitando lejía "EL TEIDE-BARCO" evitaréis al cliente tener que visitar varios establecimientos

para hacer el total de sus compras, puesto que sin lejía "TEIDE" no se pasa ninguna de vuestras clientelas. Si queréis probar, solicitad a la fábrica, sita en San Lucas, 32, una botella o muestras, y veréis como es la apetecida por todo el mundo. Antes de hacer vuestras compras consultar precios. San Lucas, 32

amor paterno por la promiscuidad de los sexos.

Y nada de extraño tendría que, en el diario de los injustos mandatos del destino del Mundo, se llegasen a concebir las eucubaciones apocalípticas de su final, decretando el exterminio de la madre, ya que ese amor fuerte y eterno de la tierra y en él plus ultra de ella, no hay tenazas, por bien benditas que se hallen, que no sufran melladuras en el intento de cortar las relaciones eternas de los padres con los hijos.

Pero, a pesar de todo, pese a todo, la Providencia no nos desasiste prodigando consuelos y milagros, aún entre aquellos que en un afán posibilista le encienden una vela a Ella y otra al Diablo para recibir de éste, cuando menos, e desprecio, y él, el diablo, tomarlo a préstamo irredituable lo que para su obra nefasta necesita hasta extenuarlos, no por voluntad expresa, sino por la expresa sentencia que su grave falta les origina.

El tesoro de las lecciones lo tropezamos a cada paso que damos en estos tiempos de obstáculos continuados...

...Y hace ya unas semanas se estremecieron los órganos difusores de noticias oficiales—en régimen de censura todos tienen estos significados por antonomasia—con extensos relatos y crecientemente pormenores del millonésimo caso de un atraco, allá, en la Ciudad Condal.

Estos delitos de sangre no por frecuentes dejan de producir asperos y temor en el ánimo, pena y sonrojo en el alma. Con cada nuevo acontecido aumenta el pánico y la indignación, no precursoras, por cierto y desgracia, de temores a la nueva e inmediata "siembra", sino por observar, a fuerza de medir las circunstancias que en cada uno de nosotros se vá despertando el alma del pistolero, ya pasivo, para la defensa.

ora activo, para acobardar por audacia.

Un caso a que nos referimos, sin embargo, hubo una tentación más acusada; y la horca levantada en los lavaderos de la cárcel de Barcelona sirvió de caja de resonancia a los adalides de la publicidad.

Y hemos aquí ante un hombre que no frisaba los 21 años, riéndose de todo, e importándole todo nada, pues que hasta la horca—estigma de sangre que le envolvía por los tiempos de los tiempos—recibió el dardo soez de su sonrisa burlesca.

Sangre fría demostraba por el estado de serenidad que le permitió ingerir copiosa alimentación; tranquilidad como vimos por su sueño, despegó y repulsa a los auxilios espirituales. Y es que ese nombre, convertido en armadura fisiológica, supo esconder y engañar sus sentimientos para dar paso a los infiltrados por los agoreros y embusteros.

Pero lo que no pensaron, lo que no concibieron fué en lo que le hizo tambalar, en lo que promovió a la constripción, en su obscura conciencia, y fué el santo temor de padre que poniéndole en pavor hizo que se hincara ante sus progenitores pidiéndoles que a su hermano le apartasen de su senda.

La fortaleza se derrumbó y cuareta la personalidad vió claro en la perplejidad de su mente.

Milagro, pudiera afirmarse, fué el que hizo revalorizar a la familia como lo único, en la cadena ascendente, fuerte, ya que ella nos enseña a amar a la Patria y a las tradiciones, o por lo menos, a España la hizo grande: dándonos a su vez el aviso que ella pelagra, y que a ella hay que defenderla por Dios que lo manda. Por España que nos lo reclama, y por la Tradición que la necesita.

Luis FERNAUD Y MARTIN
Sta. Cruz de Tenerife, Fbro. 1935

Añaterve Rufino Perera Cobro en general.—Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Suizo). Teléfono 62.

Unico que garantiza las entregas el día primero de cada mes, cóbrese o no

EL EXITO DE UN FESTIVAL ARTISTICO

A beneficio de Acción Católica

Se celebró en la villa de la Orotava

En el tetro Pówer, de la Orotava, tuvo lugar una segunda función a beneficio de la Acción Católica...

"Stambul", coro oriental. Letra y música de doña Matilde Fernández de Padrón...

Otros dos coros, "Gitanos" y la parodia de "La Gran Via", dieron feliz ocasión para admirar a la señorita Clorinda Guerra...

Un monólogo de Muñoz Pavón fué marco en que se destacó como actriz de categoría...

Juntamente con las nombradas figuras, intervinieron, y dieron la nota de simpatía al espectáculo...

EN EL PARQUE RECREATIVO

La Asamblea de ayer del Partido Republicano Tinerfeño

En la mañana de ayer, serian aproximadamente las once, cuando comenzó la citada Asamblea...

Se levanta a hablar el señor Marichal y pronuncia un discurso en el que pone de relieve su abnegado republicanismo...

Hace historia del Partido Republicano Tinerfeño, las vicisitudes que ha pasado, la obra realizada por sus representantes...

En estos momentos en los cuales se suscitan vivos comentarios entre los concurrentes a la Asamblea...

Después de recibir las credenciales de los diferentes pueblos de la isla, se constituye la Mesa de la citada Asamblea...

Una vez constituida la nueva Mesa se entra en el Orden del día, dándose lectura al acta de la Asamblea anterior.

A continuación comienza el debate para fijar la situación política del partido en los momentos actuales...

También propugna por lo unión del Partido y hace una proposición a la Asamblea la cual no fué aceptada por la mayoría.

Apenas termina el señor Gil-Roldán su discurso, se origina un interesante debate entre dicho señor y don Aurelio Ballester.

Intervienen también los señores don Adalberto Rodríguez López y el señor Castañeda, que aconsejan la unión para evitar conflictos dentro del Partido radical.

Todos estos señores vuelven a intervenir, aconsejando la unión y no ir hacia la izquierda por temor a un nuevo bienio azañista...

Uno de los oradores que interviene en el citado debate dice que el señor Lerroux ha destruido la formidable organización de las derechas.

Pero todos coinciden en que no debe haber separación en dicho Partido y menos tratándose de auténticos republicanos como lo es el señor Lara.

Con estas manifestaciones se dá por terminada la Asamblea, acordándose hacer constar en actas el sentimiento de la Asamblea por la ausencia del señor Lara...

Consejo directivo

El nuevo Consejo directivo del Partido Republicano Tinerfeño, quedó formado por los señores siguientes:

Don Rafael J. Calzadilla, don Santiago García Cruz, don Maximino Acea Perdomo, don José Fariña Alvarez, don Francisco Martínez Viera, don Estéban Pérez

Siempre como aquel día...

Recuerde:

A usted se le habian acabado los suyos, fué obsequiado con uno que le gustó mucho, desde entonces lo compra a diario y halla siempre como aquel día los



ESPECIALES DE

PARTAGAS

16 CIGARRILLOS GRUESOS



Siempre como aquel día.

Siempre tan agradables!



Información por nuestros pueblos

La Isla, la Provincia y la Región

Güimar

En el Cinema los Angeles

Para hoy, sábado, y mañana, domingo, a las horas de costumbre, podremos admirar la gran película "Desfilés de candelijas"...

Casino Güimar

Esta noche, sábado, a las nueve, la sociedad Casino Güimar dará en sus salones un gran baile de máscaras.

Dicha fiesta será amenizada por la renombrada orquesta René, prometiendo verse concurridísima y animada.

NOTICIAS

En los salones del Circulo de Amistad-XII de Enero, de esta capital, se celebrará mañana, sábado, día 2 de Febrero, a las diez y media de la noche, el tradicional baile de disfras de la Candelaria.

Mañana, día 2 del actual mes de Febrero, a las seis de la tarde, serán adjudicados en pública subasta los cuadros de los autores italianos que actualmente se encuentran expuestos en los salones del Circulo de Bellas Artes de esta capital.

Solares. Se venden en sitio céntrico de esta capital. Informes en la Librería Católica.

LA PATATA DE SEMILLA por buena que sea le fallará alguna vez; la marca "Estrella! ¡nunca!!

SOLARES A PLAZOS.—Se venden en La Laguna, en la calle de Mar, próximos a la calle de Núñez de la Peña.

Diaterma. Se vende una er magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

Razón el abogado don Antonio García. San Juan, 4; teléfono 1.531

"GACETA DE TENERIFE" SE VENDE EN LA LAGUNA EN LA LIBRERIA "PACHECO" Y EN EL KIOSCO DE LA PLAZA DE LA CONCEPCION

Ha sido despachado para la mar el yate norteamericano "Lismore", que habia permanecido varios dias en este puerto.

En esta Central de Telégrafos se encuentran detenidos por desconocerse el domicilio de sus destinatarios, los siguientes telegramas:

El "Lismore" se dirige a las Antillas.

SE ALQUILA una hermosa casa en la Marina con frente a la bahía. Precio, 350 pesetas. Informes Nicolás Dehesa, teléfono 471.

Manuel Jiménez García; José Curbelo Pérez, y otro a nombre de Ismael Fernández, calle Sin Salida.

SE ALQUILA un piso en la calle de la Marina, con hermosa vista sobre la bahía, en 250 pesetas. Informará don Nicolás Dehesa; teléfono 471.

SE ALQUILA por años una casa en Bajamar, en sitio inmejorable, con agua y garage. Informes, plaza de la Catedral, Joaquín Martín.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA Director y fundador del Hospital de Niños

D. LUIS GABARDA SITJAS Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

Lea usted

"Gaceta de Tenerife"

AHORRO

- LIBRETAS DE AHORRO
CUENTAS DE AHORRO
AHORRO INFANTIL
AHORRO A PLAZO FIJO
HUCHAS. — TRANSFERENCIAS
¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUIMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7

ICOD



JUANOLA

50 CTS CAJA



Barrera, don Francisco Delgado Martín, don Angel Capote Rodríguez, don Julio Fernández del Castillo.

Suplentes.—Don Helodoro Rodríguez Lopez, don Isidoro Luz Carpenter, don Julio Hernández Cruz, don Eusebio Torres Díaz, don Erasmo de Armas Marrero, don Eladio Arroyo Herrera, don Isaura Alvarez López, don Camilo Padrón Bethencourt, don Carlos Deigado Díaz.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1933 PESETAS 152.873.940'39

Pagado a los asegurados en el año 1933 PESETAS 13.395.056'92

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados PESETAS 220.021.995'81

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25 EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

Información Telegráfica de

De Madrid

Liga de Mujeres campesinas

Madrid, 31.—Ha quedado constituida la liga de mujeres campesinas de Castilla la Nueva, nombrándose el Consejo general directivo y habiéndose acordado un amplio programa de propaganda a desarrollar por todas las provincias y regiones de España.

CIRCULACION DE TRENES

En la estación del Norte manifestaron que la circulación de trenes se hace penosamente y en especial los procedentes de la línea Santander-Madrid, de los cuales se hallan detenidos y bloqueados entre las Barcenas, Corrales de Huelva, Reina y Matafoquera.

EL HERMANO MENOR DEL JALIFA VISITA AL SEÑOR CID

El ministro de Obras, señor Cid, recibió al hermano menor del Jalifa, que se encuentra en Madrid de paso para Salamanca, en cuya ciudad piensa ingresar en un colegio para estudiar la carrera militar.

También recibió el señor Cid una comisión de Agraristas, acompañada de los señores Rey Mora y Dimas Madariaga.

Detalles de la sesión de ayer del Congreso de los Diputados

LA SESION NECROLOGICA DE SANCHEZ GUERRA

Madrid, 31 8 10. A las cuatro y quince comenzó la sesión, bajo la presidencia del señor Alba.

En el Banco Azul el señor Rocha, y en toda la Cámara reina gran desanimación.

Se aprueba el acta anterior con muy escaso número de diputados, y el señor Alba se levanta a hablar para dar principio a la sesión necrológica en memoria del señor Sánchez Guerra.

Comienza dedicando grandes frases encomiásticas para el finado, diciendo que su mayor relieve lo adquirió frente a la dictadura y luego frente a la corona, cuando ésta olvidó los deberes constitucionales con España.

Añade que fué precursor de la República, especialmente con su discurso en el teatro de la Comedia.

INTERVENCION DEL SEÑOR CAMBO

El señor Cambó interviene en nombre de la Liga, recordando que el señor Sánchez Guerra le contestó la primera vez que él habló en la Cámara, haciendo grandes elogios del finado.

INTERVENCION DE EMILIANO IGLESIAS

Interviene en nombre de los radicales Emiliano Iglesias, quien coincide con las apreciaciones hechas por el señor Cambó y recuerda la actuación en las Constituyentes, diciendo que si se le hubiese hecho caso no se hubiera cometido muchos errores, hoy irreparables.

Termina ensalzando las virtudes del finado.

LOS AGRARIOS SE ADHIEREN AL HOMENAJE

El señor Martínez de Velasco, en nombre de la minoría agraria, se asocia al homenaje de la Cámara, diciendo que con Sánchez Guerra se va parte de nuestra historia contemporánea.

Entrar en la Cámara los señores Alzúp, Marraco y Vaquerio ministros, respectivamente, de Justicia, Hacienda y Gobernación.

BRAVO FERRER TAMBIEN SE ADHIERE AL HOMENAJE

A continuación interviene por los mauristas el señor Bravo Ferrer, quien exalta la lealtad y amor a la ley del señor Sánchez Guerra y cuyas dos cualidades le llevaron al acto de Valencia.

TAMBIEN SE ADHIERE EL SEÑOR GIL ROBLES

El señor Gil Robles interviene en nombre de la CEDA, asociándose al homenaje que la Cámara tributa al señor Sánchez Guerra.

Dice que expresa el dolor de su minoría por el funesto desenlace del gobernante que tuvo gran se-

El señor Lerroux se entrevista con el Jefe de Estado

A las cuatro y treinta se entrevistó el señor Lerroux con el jefe de Estado para despachar diversos asuntos, entre ellos someter a la firma el indulto de varios reos a muerte.

Añadió que no pudo asistir a la sesión necrológica de la Cámara en memoria de Sánchez Guerra.

Terminó diciendo que durante dicha sesión los diputados de Renovación y tradicionalistas permanecieron en los pasillos, comentándose desfavorablemente esta actitud de las minorías monárquicas, así como la escasa concurrencia de los diputados.

NOTA DEL MINISTRO DE ESTADO

El señor Rocha ha publicado una nota desmintiendo que la conferencia dada por el señor González Llovera en el Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de Bruselas se hubiera juzgado despectivamente a España y denigrado sus grandes nombres.

venidad, prudencia, energía y valor y del ciudadano ejemplar como hay pocos, sin que esto quiere decir—añade—que la CEDA estuviese conforme con los extremos políticos ostentados por dicho finado.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno recibió varias visitas y entre ellas la del ex ministro señor Cantor y Subsecretario de la Presidencia.

UN BURGO DE HONORIO MAURA AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid, 31 9 15.—Don Honorio Maura dirigió un ruego al señor Rocha, ministro de Estado, acerca de la Isla de la Pasión, que se halla situada en el Pacífico, en las proximidades de la costa de Méjico, cuya Isla pertenece a España desde que Hernán Cortés figuró como uno de los conquistadores del Nuevo Mundo, habiendo sido ocupada nominalmente.

Añade que Francia tiene gran interés en apoderarse de esta isla por reunir condiciones especiales para un emplazamiento de bases.

Domingo de Ramos

La ESTERERIA VALENCIANA Cruz Verde, 12, participa a los señores párrocos que hasta el día 28 de Marzo próximo admite encargos para adquirir las velas propias de la festividad de dicho día.

En esta Esterería existe un variado y completo surtido en muebles de junco y mimbre, cestería en general y demás artículos propios del ramo, a precios económicos.

IMPORTANTE: La ESTERERIA VALENCIANA, Cruz Verde, 12, teléfono 934, no tiene ninguna sucursal en Tenerife.

para los hidroaviones y tener condiciones muy estratégicas.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Se reúne la Comisión de Agricultura dictaminando las últimas enmiendas presentadas en la ley de arrendamientos rústicos.

También se emite un dictamen favorable sobre el patrimonio forestal.

SE REUNE LA COMISION DE GOBERNACION

La Comisión de Gobernación se ha reunido con el fin de estudiar las últimas bases de la ley electoral.

El presidente de la misma se entrevistó con el señor Vaquero, ministro de Gobernación, manifestándole que había terminado de perfilar la ley de Prensa, la reforma de los cuerpos de Seguridad y Vigilancia, contestándole el señor Vaquero que procurará que ambos proyectos pasen a la Comisión de Gobernación para que puedan ser discutidos con la mayor rapidez.

Importantes declaraciones del señor Lerroux

El señor Lerroux manifestó a los periodistas que esta tarde sometió a la firma los indultos de los reos de Costablanca y los de los militares Florencio Salamero y Teodoro Ortiz.

Calificó de totalmente equivocada la propuesta referente al período de haberes a partir de 1932 por el general Carrera, pues éste—añadió—se halla actualmente procesado por la Sala Sexta del Supremo y no ha regresado al Ejército como se ha dicho.

Referente a este asunto—añadió—se ha facilitado una nota en la Subsecretaría de Guerra que confirma ampliamente estas noticias.

A la pregunta de un informador sobre la combinación de alto-

mandos militares contestó que ignoraba si mañana la tendría ultimada.

Preguntado por otro informador sobre las restantes penas de muerte tratadas en el último Consejo contestó que esta noche da la noticia, pues necesitaba antes visitar al Presidente de la República.

EL JEFE DE ESTADO RECIBE VISITA

El señor Alcalá Zamora recibió, entre otros, al ex ministro señor Paraja Yebenes, quien dijo al salir que había acudido a saludar al jefe de Estado particularmente.

LOS OFICIALES DE TELEGRAFOS VISITAN AL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Los oficiales de Telégrafos han visitado al señor Jalón para agradecerle la divulgación de la ley de radiodifusión.

Con este motivo se cambiaron elocuentes discursos entre el director de Comunicaciones y el ministro del Ramo.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 31 de Enero	
Libras esterlinas, máximo	3610
Idem mínimo	3600
Francos franceses, máximo	48 40
Idem mínimo	48 35
Dólares, máximo	7 44
Idem mínimo	7 42
Libras, máximo	63 00
Idem mínimo	62 80
Francos suizos, máximo	233 25
Idem mínimo	238 00
Francos belgas, máximo	34 35
Idem mínimo	34 30
Teichsmarks, máximo	2 94
Idem mínimo	2 92
Florines, máximo	4 97
Idem mínimo	4 96
Pesos argentinos, máximo	00 00
Idem mínimo	00 00
Coronas checas, máximo	30 80
Idem mínimo	30 60
Coronas suecas, máximo	1 88
Idem mínimo	1 86

Extranjero

Aniversario del triunfo nacional-socialista

Berlín, 31.—Con motivo del segundo aniversario de la victoria nacional-socialista, Hitler ha publicado una proclama donde dice que la doctrina nacional-socialista ha devuelto al pueblo alemán a fe en sí mismo, siendo esto su mérito principal.

Añade que la revolución nacional-socialista ha sido pacífica, pero ha sido la más importante porque se han reclamado cuatro años para la ejecución del plan de reconstitución y las tres cuartas partes del programa fueron realizadas en mitad de tiempo.

Termina diciendo que si este año no se celebra el aniversario con gran fiesta es debido al luto por la muerte del mariscal Hindenburg, quien hace dos años llamó a Hitler al poder sin que se haya destruido el antiguo orden, aunque fué vencido por el nuevo concepto nacional-sindicalista.

ALFONSO XIII LLEGA A PARIS

París, 31.—Esta mañana ha llegado a esta capital Alfonso XIII acompañado del conde de los Andes.

En la estación esperaban al ilus-

tre viajero el último embajador en aquella República, señor Quiñones de León, y otras muchas personalidades españolas y extranjeras.

EXPULSION DE ALEMANIA DE UN PERIODISTA ESPAÑOL

Berlín, 31.—Se ha otorgado un nuevo plazo de 8 días al periodista señor Bermúdez Cañete, co-responsal de "El Debate", de Madrid para cumplir el decreto de expulsión dictado por el Gobierno.

SE DISCUTE EL TEMA REFERENTE A LA REDUCCION DE JORNADA

Ginebra, 31.—Ayer se reunió el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo discutiéndose el tema referente a la reducción de jornada.

Se sugirió la implantación de jornada mínima en las obras públicas, ramo de construcción, industrias del acero, hierro y vidrio.

El delegado yanqui dijo que su Gobierno considera la reducción como el paso una reducción mayor de las obras públicas.

En Norteamérica—agregó—sólo se trabaja 30 horas en el 90 por ciento de las industrias, dándose el caso de que al implantarse esta

De Provincias

Continúa el temporal de nieve

Avila, 31.—En toda la provincia continúa el temporal de nieve, hallándose bloqueados varios pueblos.

Un tren de mercancías y varios automóviles también se hallan detenidos en las cercanías de Navalperal.

OTROS PUEBLOS INCOMUNICADOS POR LA NIEVE

Logroño, 31.—En toda la provincia reina un frío intensísimo, habiendo descendido la temperatura hasta 16 grados bajo cero.

Las calles de la ciudad se hallan intransitables a causa de la nieve, pues a pesar de las brigadas de obreros que trabajan sin descanso, el Paseo de Portales y la subida al Espoón, por el Betljay, se hallan interrumpidas por el gran espesor de la nieve.

Además, gran parte de los pueblos de la provincia siguen incomunicados desde el día 23.

Debido a estas circunstancias en la ciudad escasean varios artículos de primera necesidad, como son la leche, hortalizas, pescados, etcétera.

Se teme de continuar este temporal, por las reses de plaza, sitas entre Lardero y la carretera de Burgos, por hallarse los pastos cubiertos de nieve.

Consejo de Guerra contra un soldado

Ceuta, 31.—Hoy se celebró Consejo de Guerra sumarísimo contra el legionario Adolfo Guardia García, que ayer dió muerte a un cabo.

El fiscal pidió la pena de muerte para el sumariado.

Se desconoce la sentencia que, según parece, no se publicará hasta que la estudie el jefe militar de Marruecos, aunque se cree sea confirmada la petición del Ministerio fiscal.

TRATADO COMERCIAL CON FRANCIA

Murcia, 31.—El Tratado comercial con Francia ha producido gran agitación entre los productores de fruta murciana, quienes ven en las dificultades que oponen los delegados franceses para concertar el Tratado comercial con España un serio peligro para la exportación de sus frutas.

VARIAS UNIDADES DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Almería, 31.—Procedente de Cartagena han fondeado en este puerto los destructores "Almirante Valdés", "Sánchez Barcáiztegui", "Ferrandiz", "José Luis Díez" y el crucero "República", quienes tomarán parte en los ejercicios que se harán desde el 1 al 20 de Febrero.

El señor Galarza solicita pasaporte para emigrar al Extranjero

Zamora, 31.—Se sabe que el ex director de Seguridad, don Angel Galarza y Gado, vino a esta capital al levantarse el Estado de Guerra, creyendo que podría regresar a su residencia de Seguros, donde se hallaba por disposición militar: más como el artículo 42 de la Ley de Orden público establece que se levantarán los deslindes y confinamientos cuando se establezcan las garantías constitucionales, y éstas persisten suspendidas con el Estado de Alarma, el gobernador le indicó que debía abandonar la provincia, pues en virtud de la reciente sentencia del Tribunal Supremo no se puede determinar el lugar de residencia, confinamiento o destierro, pero sí la distancia en kilómetros, y, por consiguiente, sigue vigente la fijada por la autoridad militar con el tipo medio de 150 kilómetros de radio.

Ante esta comunicación, el señor Galarza optó por emigrar al Extranjero, por lo cual solicitó el correspondiente pasaporte que, después de consultar a la Dirección general de Seguridad, le fué concedido, saliendo el lunes pasado de Zamora, aunque se ignora si continúa en España o se encuentra en el Extranjero.

SE ACUSA AL CORONEL DIRECTOR DE LA FABRICA "LA VEGA"

Oviedo, 31.—El fiscal militar de esta plaza ha formulado una acusación contra el coronel de Artillería don Ricardo Jiménez, que era director de la fábrica de armas "La Vega" cuando se produjeron los sucesos de Octubre.

También se acusa al capitán que mandaba la compañía que guarnecía la fábrica al producirse los sucesos.

Se sabe que en dicho escrito el Ministerio fiscal solicita para ambos la pena de seis años de prisión.

SE PIDE CIENTO MILLONES DE INDEMNIZACION Y LA PENNA DE MUERTE PARA GONZALEZ PEÑA

El mismo fiscal militar ha calificado la causa contra González Peña, como jefe del movimiento revolucionario de Asturias, miembro del Comité ejecutivo y asaltante del Banco de España, pidiendo para dicho encartado, por el delito de rebelión, la pena de muerte, y por el asalto al Banco, prisión mayor y cien millones de pesetas de indemnización.

Se dice que faltan aún por calificar los delitos correspondientes a las ejecuciones consumadas por el Comité revolucionario y del cual era presidente González Peña.

UNA DETENCION IMPORTANTE

En San Claudio la Guardia civil ha detenido al socialista Juan Maestro, quien se declaró autor de varios hechos durante los sucesos revolucionarios, y entre ellos la muerte del Superior de los Padres Carmelitas de Oviedo.

Dadas las relaciones de este sujeto con los miembros del Comité revolucionario, y especialmente su intimidad con los dirigentes Amador Fernández, Menéndez, Peña y Belarmino Comás, se esperan nuevas e interesantes declaraciones sobre la vida privada de dichos líderes ántes, en y después de los sucesos revolucionarios.

MADRID-GIJON INCOMUNICADOS POR LA NIEVE

A consecuencia de la nieve acumulada durante todos estos días en el puerto de Pajares, se hallan

Teatro Guimerá

GRAN FESTIVAL BENEFICO

El próximo DOMINGO se celebrará en este Coliseo un gran festival, a beneficio de la creación de los comedores gratuitos a cargo del

Cuadro Artístico de Señoritas de la Orotava

la Península y Extranjero

Interceptadas las comunicaciones férreas entre Gijón y Madrid.

SE SUSPENDEN LOS SERVICIOS DE AUTOMOVILES POR CAUSA DE LA NIEVE

Granada, 31.—Debido a la nevada que hace días viene cayendo en toda la provincia se han suspendido el servicio de autobuses a consecuencia de lo cual quedaron incomunicados varios pueblos y reina un frío intensísimo, alcanzando la nieve en algunos sitios un metro de altura.

GRAN NEVADA EN REINOSA

En Reinosa sigue nevando copiosamente, alcanzando la nieve una altura extraordinaria, pues ya llega a los primeros pisos de las casas y hallándose toda la provincia incomunicada.

FRIO INTENSISIMO EN AVILA

Hoy ha marcado el termómetro la temperatura de 23 grados bajo cero.

Continúa nevando fuertemente y la capital está incomunicada con los demás pueblos de la provincia.

Deportes

BOXEO

El boxeador Ino II realizará varios combates en Canarias.

A bordo del vapor "Ciudad de Cádiz", que en la tarde del martes último dió fondo en el puerto de La Luz, procedente de Cádiz, ha llegado el conocido boxeador Ino II, campeón de Castilla de los ligeros.

Este conocido y reputado boxeador se propone realizar en Las Palmas y en Tenerife varios combates de boxeo.

La afición boxística de Las Palmas pasó a bordo del buque a objeto de saludar al visitante deportista.

FUTBOL

El encuentro del domingo

El encuentro señala el calendario para el próximo domingo. Cataluña e Iberia se encontrarán nuevamente en esta segunda vuelta de nuestro Campeonato.

Después del resultado del encuentro Unión-Tenerife, todos los encuentros que jueguen los equipos Hespérides y Cataluña tienen particular interés ya que ambos equipos van a disputarse el segundo puesto de la clasificación al equipo del Cabo.

Las huestes de Fernández han de resolver a su favor este encuentro con el Iberia y para ello se han preparado en la debida forma.

Nos inclinamos por el triunfo de los "catalanes", basándonos más que en nada al recordar los triunfos sobre el Unión y Salamanca y el último frente al Tenerife, además, el Iberia se ha mostrado bastante flojo este Campeonato y a

Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO

Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Sincronic y Cronos "Osa". Último modelo.

VIERNES 1 DE FEBRERO

ídolos del público de todo el mundo Jean Kiepara, el tenor de "La voz de oro" y Marthe Eggert, el "Rulsenor humano".

eVigan a verlos los más exigentes. Los que nada les gusta. Los que nunca rien, que seguramente asistirán a una segunda exhibición.

Si en toda esta semana sólo se dispone de un par de horas para asistir al cine, destínense a ver PASO A LA JUVENTUD.

Desde las cuatro de la tarde se despañan y admiten encargos de entradas que se reservan hasta 20 minutos antes de empezar.

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA

VIERNES 1 DE FEBRERO

A las 6'30 y a las 9'45, formidable programa de intriga y emoción, insuperablemente dialogado en español.

Estreno de la suntuosa superproducción de intriga argumentada

EL PEQUEÑO REY

totalmente en español. La vida de

Madrugada

Continúa en el Congreso la sesión necrológica de Sánchez Guerra

Madrid, 1 2'15.—Con escaso número de diputados continúa en el Congreso la sesión necrológica de Sánchez Guerra.

El señor Alba elogia los momentos de su vida política enfrentándose con la Juatas de defensas, con el distoerismo y con la dictadura.

Añade que el finado procuró siempre el mejoramiento de España, siendo precursor a los demás españoles en ideas democráticas.

El señor Cambó también lo elogia grandemente como defensor del Parlamento.

El señor Martínez de Velasco dice que fué un patriota esclarecido y las demas minorías se asocian al homenaje ensalzándole.

El comunista señor Bolívar no se asocia al homenaje, pronunciando palabras violentas que originan protestas y forman un gran escándalo.

El señor Rocha agradece a las minorías su adhesión al homenaje en nombre del Gobierno y anuncia que se pedirá al Parlamento una pensión para la familia del finado.

Termina la sesión necrológica acordándose comunicar a la familia del señor Sánchez Guerra el pésame del Parlamento.

SIGUE DISCUTIENDOSE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Terminada la sesión necrológica el Parlamento pasa a discutir la ley de arrendamientos, aprobándose el artículo séptimo y rechazándose varias enmiendas.

A continuación se levanta la sesión.

PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA MAÑANA

El señor Alba ha manifestado a los informadores que mañana se discutirán los dictámenes pendientes sobre la ley de arrendamientos.

A continuación se declarará el tiempo hábil para ruegos y preguntas.

Añadió que también se reunirá a pesar de su triunfo en el Campo de la Avenida, no le creemos el conjunto peligroso para los noveles.

Por no haberse llegado a una inteligencia con los organizadores de la corrida que se celebrará el mismo domingo, el encuentro se celebrará en el Stadium a la hora de costumbre, o sea las tres y media de la tarde.

En nuestra edición de mañana daremos las alineaciones correspondientes, así como el nombre del árbitro que ha de dirigir la contienda.

la Comisión del Gobierno interior, nombrando la ponencia que propondrá la resolución de las dietas de los diputados socialistas.

SIGUEN LAS GESTIONES COMERCIALES FRANCO-ESPAÑOLAS

En la reunión de esta tarde de las comisiones francesas y españolas para el Tratado comercial los franceses se mostraron intransigentes, reclamando además de contingentar la naranja que admitamos un cupo de exportación para la naranja argelina.

Esta proposición fué rechazada de plano por la Comisión española, quedando casi de hecho rotas las negociaciones y segura a declararse la guerra de las tarifas.

En consecuencia se ha ordenado la suspensión de los envíos de naranjas para no congestionar las fronteras.

Respecto a este particular el señor Rocha ha dicho que va muy mal.

LLEGA A OVIEDO EL PADRE DEL SARGENTO VAZQUEZ

Oviedo, 1.—Ha llegado a esta capital, entrevistándose largamente con el reo. el padre del sargento Vázquez, quien se reanimó por unos momentos.

PROXIMA RELACION DE ARMAS

En breve se publicará las armas recogidas a los revolucionarios, que ascienden a 18.000 fusiles, 127 ametralladoras y tres cañones obuses.

UN CONSEJO DE GUERRA

Se celebró el Consejo de Guerra contra Manuel Prida Villa, pidiéndose seis años de prisión de grado mínimo por el asalto de la casa rectoral de Castrillo y el atraco a Salustiano Meano.

La causa quedó concluida para sentencia.

Importantes manifestaciones del señor Lerroux

Al salir el jefe del Gobierno de su casa, a las nueve y treinta de la noche, fué preguntado por los informadores acerca de las penas de muerte, exclamando que el Gobierno se había limitado a darse por enterado y que las sentencias se cumplirían.

Añadió que a la salida del Congreso enviaría a la firma del señor Alcalá Zamora los indutos de las penas de muerte que eran ocho.

Terminó diciendo que dos desgraciados entran en capilla para cumplir sentencia en las primeras horas de la mañana.

ULTIMA REUNION DE LAS COMISIONES FRANCO-ESPAÑOLAS

Dos horas estuvieron reunidas las comisiones franco-españolas con los ministros de Estado e Industria.

El señor Orozco se mostraba optimista, aunque la Comisión no lo estaba tanto.

Haremos—dijo—una proposición bastante transigente a los franceses, quienes continúan reunidos hasta las dos y media de la madrugada.

FRIO Y NIEVE EN LA PENINSULA

Continúa un tiempo de frío y nieve en toda la Península, un extraordinario como no se ha visto hace muchos años.

Ultimas noticias del Extranjero

LLEGAN A LISBOA LOS RESTOS DEL SEÑOR MELLO BARRETO

Lisboa, 1.—Hoy llegaron los restos del señor Mello Barreto.

Las autoridades y gran número de público fueron a recibirlos a la Estación.

Terminado esto fué enterrado a las doce y media.

SE ACUSA DE VARIOS DELITOS A UNA FIRMA COMERCIAL

Habana, 1.—Se ha presentado

EL SEÑOR GIL GIL CONTINUA SUS GESTIONES EN BARCELONA

Barcelona, 1.—El vocal del Tribunal de Garantías, señor Gil, juez especial en el sumario que se instruye a los ex consejeros de la Generalidad, ha tomado declaración a varios propietarios de armerías para averiguar la forma en que la Generalidad se incauto de las armas la noche del 6 de Octubre, sin que hasta la fecha hayan recibido el importe de las mismas y el cual solicitan satisfaga el Gobierno.

También declaró el director de Unión Española de Explosivos, quien también reclama e importe de las municiones que representan un valor de 26.000 pesetas.

LOS DUEÑOS DE LOS HOTELES EN QUE SE HOSPEDARON AZAÑA Y BELLO PRESTAN DECLARACION

Barcelona, 1.—El delegado del Tribunal Supremo oyó en declaración a los gerentes de los hoteles en que se hospedaron los señores Azaña y Bello.

Esta declaración tiende a averiguar las conversaciones que pudieron tener ambos personajes con los elementos de la Generalidad los días antes de la insurrección.

EL JUEZ ESPECIAL, SEÑOR ALARCON, PROSIGUE SUS INVESTIGACIONES POR EL ALIJO DE ARMAS

En el testimonio remitido al Parlamento por el alijo de armas se dedican tres apartados referentes a las bombas halladas en Sevilla y Huelva con destino a la revolución portuguesa y a la venta de armas al señor Echevarrieta.

DICTAMEN DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Se ha reunido la Comisión de presupuestos dictaminando favorablemente la reorganización del regimiento de Ferrocarriles y el asunto de los alféreces de Marina.

OTRO DICTAMEN DE LA COMISION DE AGRICULTURA

También se ha reunido la Comisión de Agricultura, informando favorablemente el proyecto del patrimonio forestal.

una nueva querrela contra la firma comercial Mestre, Machado y Compañía, por los delitos de cohecho, fraude y malversación.

La querrela la firma José Bequer y acusa a la citada firma de que durante el mando de Machado se adjudicaba todos los suministros sin subasta.

VOTACION SECRETA EN LAS ELECCIONES PARA INTRODUCIR LA DEMOCRACIA SOCIALISTA

Moscú, 1.—El presidente de la República Transcaucasiana ha propuesto en el Congreso de los soviets de oda la Unión, se introduzca la votación secreta en las elecciones.

Cree que es posible introducir la democracia socialista, una vez que la Unión Soviética se ha librado de todos los elementos capitalistas.

UNA MANIFESTACION

Viena, 1.—Con motivo de cumplirse ayer el segundo aniversario de la subida de Hitler al poder unos 200 nacionalistas hicieron una manifestación en el centro de la capital, vitoreando a Alemania y a Hitler.

La Policía ha practicado con este motivo cien detenciones.

DETENCIONES

Linz, 1.—Han sido detenidos 145 ex combatientes del partido comunista de Innsbruck, deteniéndoseles a título de prevención ante la proximidad del aniversario llamado la "jornada de febrero".

LAVAL Y FLANDIN MARCHAN A INGLATERRA

París, 1.—Han marchado para din, y el ministro de Negocios Extranjeros, Laval, a quienes se les ofrecerá en aquella capital una gran comida de gala.

Se cree que las conversaciones de ambos políticos con el Gobierno británico terminarán el sábado día en que regresará a París Mr. Laval, continuando Flandin dos días más en Londres.

ULTIMA HORA

Alfonso XIII gana el pleito a la Banca Urquijo

Madrid, 1 3'10.—Comunican de Milán que Alfonso XIII ha ganado su demanda contra el Banco Urquijo, de Madrid, por la posesión de 108 acciones de la Compañía Edison.

El Tribunal comercial declaró que Alfonso XIII es el legítimo poseedor de estas acciones que fueron adquiridas primeramente por la Reina madre doña María Cristina, por medio del Banco Urquijo. Después se depositaron en el Banco comercial de Milán.

El Tribunal en el fallo declara que la ley española ha confiscado la propiedad particular, pero que de ningún modo se puede aplicar dicha ley a la propiedad depositada en Italia.

Por consiguiente, el Banco de Milán debe entregar inmediatamente las acciones a don Alfonso de Borbón, quedando condenado el Banco Urquijo a pagar las costas que ascienden a más de medio millón de pesetas.

LISTA DE LAS ARMAS RECOGIDAS EN ASTURIAS

El subsecretario de Gobernación manifestó a los informadores que el gobernador de Oviedo le había informado telegráficamente de que el número de armas recogidas a los revolucionarios de Asturias asciende hasta la fecha a 53 ametralladoras, 63 fusiles ametralladoras, 2.150 mosquetones, 6.756 fusiles, 826 carabinas, 811 revólveres, 27 rifles, 56 remington, -913 escopetas, 592 pistolas, 5 trabucos y 5.565 armas sin clasificar.

Total en números redondos 19.836 armas de todas clases y calibres.

Añadió que también fueron recogidos 4.050 cartuchos de dinamita, 16.561 de guerra, 943 bombas y tres morteros.

UN GLOBO LIBRE QUE NO APARECE

Guadalajara, 1.—En la mañana de ayer se elevó un globo llamado "Barberán", pilotado por el teniente de Ingenieros Gutiérrez, en viaje de prácticas para la reválida en la obtención del título de piloto, sin que hasta la fecha se sepa el paradero de dicho aparato.

SIGUE LA NIEVE

Granada, 1.—Más de treinta pueblos se hallan incomunicados a causa de la nieve y sigue nevando como el primer día.

EL SEÑOR FIO LA BARCELONA

Barcelona, 1.—El Inspector general de Navegación, señor Suárez Fiol, ha manifestado que su viaje a Barcelona está relacionado con la Escuela de Náutica, para investigar las condiciones en que se desarrollan los servicios de comunicaciones marítimas con América y de la resolución que el ministro.

Información militar

Presentaciones y despedidas

Ha verificado su presentación en la Comandancia Militar de esta Plaza los señores siguientes:

Capitán de Artillería don Armando Salas, que se ha presentado una vez terminado el permiso que disfrutaba; capitán de Infantería don Conrado Guinart Llauro, que ha regresado después de terminar una comisión del servicio; teniente médico don Alfonso Solano Frade, que ha llegado procedente de Las Palmas, y el teniente de Seguridad don Vicente Panal de la Rosa, que ha llegado a esta Plaza, por reciente destino a la misma.

Aviso al comercio

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes que el motor SIL de la Línea Frutera de Pinillos cargará en Marsella el 5 de Febrero, y en Casablanca el 15 del referido mes, admitiendo carga directamente para el puerto de Santa Cruz de la Palma, en cuyo puerto escalará el 18 del repetido mes de Febrero.

Igualmente se pone en conocimiento del Comercio que el día 16 del próximo febrero saldrá del puerto de Amberes directo para Tenerife el rápido vapor DUERO, admitiendo al carga que se presente para estas islas.

nistro adopte como consecuencia de estas investigaciones dependerá que el servicio se sostenga con los seis barcos actuales de la Transatlántica o que se reduzca a lo indispensable.

CONSTITUCION DEL SINDICATO NACIONAL DE EXPORTADORES

Madrid, 1.—Ha quedado constituido el bloque sindical de exportadores.

Se reunió por primera vez la Asamblea eligiéndose el Comité ejecutivo y como presidente al señor Cerqueira, fabricante gallego de conservas; vicepresidente, don José López, por los exportadores de vinos; y don José Sabater, por los exportadores de aceites.

También se trató de los créditos congelados con la Argentina y la política de contingentes, acordándose respecto a lo primero hacer ver al Gobierno el quebranto que supone la diferencia entre un dos por ciento asignado a los bonos acordados emitir y el 53 por 100 de las pignoraciones en el Banco de España.

Para compensar esta pérdida propondrán una fórmula al señor Marraco.

DOCE CAÑONEROS A CONCURSO

El ministro de Marina leyó en el Congreso el proyecto autorizando para sacar a concurso entre las entidades nacionales la construcción de doce cañoneros para la Marina de Guerra, cuyo importe se calcula en 15 millones de pesetas, y para lo cual se solicita un crédito extraordinario.

REOS EN CAPILLA

Oviedo, 1 1'13.—Ha sido leída la sentencia al sargento Vázquez, trasladándosele después al cuartel de Pelayo, donde permanecerá custodiado por la Benemérita.

Se muestra bastante tranquilo al entrar en capilla.

Le acompañan el juez y un sacerdote.

A las doce de la noche también entró en capilla José Argüelles, al cual se le leyó la sentencia.

Lo acompañan dos personas, una de ellas sacerdote.

Se han ultimado los preparativos y se cree que a las primeras horas de la mañana serán fusilados ambos reos.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Parque Recreativo

A las seis y cuarto de la tarde y a las diez de la noche, la película "El signo de la muerte".

A las ocho y cuarto, la película "El gran domador".

Cinema Victoria

A las ocho y a las diez de la noche, estreno de la magnífica superproducción sonora "Paso a la juventud", gran éxito del célebre tenor Jean Kiepara.

Cine La Paz

A las ocho y a las diez de la noche, la película "El pacifista".

Cine Toscal

A las ocho y a las diez de la noche, la película "En mala compañía".

EN LA LAGUNA

Parque Victoria

A las seis y media de la tarde y a las 9'45 de la noche, estreno de la suntuosa superproducción sonora "El pequeño Rey".

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

Aviso al comercio

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes que el motor SIL de la Línea Frutera de Pinillos cargará en Marsella el 5 de Febrero, y en Casablanca el 15 del referido mes, admitiendo carga directamente para el puerto de Santa Cruz de la Palma, en cuyo puerto escalará el 18 del repetido mes de Febrero.

Igualmente se pone en conocimiento del Comercio que el día 16 del próximo febrero saldrá del puerto de Amberes directo para Tenerife el rápido vapor DUERO, admitiendo al carga que se presente para estas islas.

Página de las Juventudes Católicas

ORIENTEMONOS

Cartas a un consiliario

Señor don Aurelio Pastor, párroco de Buenavista.

Mi estimadísimo don Aurelio: Cuando me acordé de que le haya salido tanto mi primera carta; espero no cedan en caridad sus futuras hermanas, mas o menos favorecidas con otras galas y acavios. Faci responder a quien tan juiciosamente viene preguntando. No en vano se titula: Parroco de Buenavista. Que Dios se la conserve al señor Pastor, pa. a tantos triunfos, como yo le deseo, en su rebaño.

Tiene usted razón. Se presta a veces a muchas confusiones la manera de hablar de los propagandistas de Acción Católica. Se habla con mucha frecuencia de mérito de la Acción Católica, de su necesidad, de sus sutisimos fines; y, subyéndose a la tesis, nos colocan discursos eucuentisimos acerca de la meritísima labor apostólica de los seglares; labor que, en efecto, ha existido en todos los tiempos. ¿Cuando no ha existido esa activa participación de los seglares en la misión encomendada al apostolado jerárquico de conquistar, y civilizar espiritualmente, al Mundo? Y, sin embargo, se dice, con toda razón, que la Acción Católica es obra creada y organizada en estos últimos años. ¿Cómo, pues, hemos de atar esos cabos tan contradictorios?

Distingamos y precisemos; y verá usted como nos entendemos y nos entienden.

La palabra Acción Católica se usa a veces para denotar la "actividad apostólica de los seglares a favor de nuestra Religión católica"; pero también se usa para denotar aquellas instituciones y organismos por medio de los cuales se desarrolla hoy esa misma actividad. En el primer sentido podemos decir que la Acción Católica ha sido de todos los tiempos, y en el segundo sentido que es de estos últimos años. Es decir, que la palabra Acción Católica puede tomarse como "actividad", y como "institución"; de ahí la confusión y el lío que nos arman algunos

SI DESKA USTED OBTENER TRES PAJOS DE TIPOGRAFIA A PRECIOS ECONOMICOS Y DE ESMELEADA PRESENTACION, CONSULTE A LA LIBRERIA Y TIPOGRAFIA

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vias urinarias.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fermin Galan, 43, principal

Teléfono 7-5-1.



REUMATISMO

FRAXINOL Y ULMARENA

Antirreumáticos Renedo

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones:

Reumatismo, Gota, Neuralgias, etc. etc.

Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores, el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.

Venta en todas las farmacias

Tratamiento completo Ptas. 10. Folleto gratuito sobre demanda a

ANTONIO RENEDE, Farmacia. — La Laguna

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Noticias de nuestras Juventudes

Semana de intensa propaganda.—Grandes actos en Santa Cruz, en Tejina y en San Sebastián de la Gomera. El heroísmo de unos muchachos de Taganana, ovacionados por todo un pueblo

La semana pasada fué de intensa propaganda y de grandes emociones espirituales.

El domingo culmina con tres grandes actos de afirmación católica en que el público vitorea entusiasmado los grandes postulados de la Juventud Católica

Santa Cruz

En varios números de "Gaceta de Tenerife" han aparecido extensas reseñas de las conferencias celebradas por los Estudiantes Católicos para preparar la fundación de la J. C. en Santa Cruz. La víspera del domingo, que fué el broche de oro del Ciclo de Conferencias, culminó con el discurso apoteósico de Alonso Tabares que dejó bien asentada su fama de orador. Solo deseamos que aquellos anhelos y aquellos aplausos se conviertan en realidad.

Los actos de Tejina

Los actos culturales celebrados en Tejina tenían por fin en su parte dogmática realzar la figura de Cristo en su vida pública y orientar a los jóvenes sobre algunos puntos de su programa. Por eso el P. Herrera C. M. en su conferencia del 23, presentó a Cristo como formador de masas, de discípulos y de apóstoles y como fundador de la Iglesia Católica que heredó de Cristo su divina misión confiada a los seglares parte de ese apostolado, surgiendo de este hecho la Acción Católica.

E. P. Leoz C. M., en la suya del 25, estudió los milagros de Cristo para concluir que era Dios. La multitud—que en ninguna de las conferencias había bajado de 500 personas—siguió al P. Leoz en su admirable exposición de los milagros, particularmente en el análisis que hizo del proceso jurídico del milagro del "ciego de nacimiento".

En los mismos días Nicolás Bronco y Ricardo de Armas estudiaron los deberes de los jóvenes en los momentos presentes; y el papel que corresponde a las Juventudes en la formación del obrerismo católico.

Ambos fueron muy aplaudidos.

La Comunidad del domingo

El Ciclo de Conferencias tuvo un digno remate con la Comunidad celebrada el domingo, 27. Habíase invitado previamente a las Juventudes de la U. C. de La Laguna que acudieron con sus banderas.

Los jóvenes de La Laguna, Socorro, Tejina y Taganana vieron flamear sus banderas agitadas por los mismos vientos y se sintieron más hermanos que nunca al sentarse en el mismo banquete de la Comunidad. Esta fué celebrada por el consiliario de la U. D. distribuyendo 310 comuniones. Puede decirse que todo el pueblo se sintió en este día joven y católico. Luego los jóvenes en alegre y cordial camaradería fueron obsequiados con frugal desayuno.

A las nueve y media, se celebró la Misa solemne cantada por un coro de jóvenes de Tejina.

Acto de afirmación católica

A las once, se verificó con un lleno imponente, en el teatro, el acto de clausura con discursos vibrantes de Poggio, Brondo y Armas. El ambiente exterior frío y lluvioso contrastaba con el de los oradores y el de los oyentes. Los discursos cálidos y entusiastas del P. Herrera y de don Antonio Rodríguez Bello coronaron el acto que terminó con vivas a Cristo, al Papa, a la Religión y a las Juventudes Católicas.

Gesto heroico de dos jóvenes de Taganana

Entre los que comulgaban y asistían al acto de afirmación católica se encontraban Domingo de la Rosa y Antonio Manrique, ambos de la J. C. de Taganana. Se habían levantado a las tres de la madrugada, y envueltos en neblinas, frío y lluvias y subiendo por camino resbaladizo, llegaron hasta la cumbre, atravesándola hasta con indomable energía. A las siete y media, ya estaban

en Las Canteras donde les recogieron en el auto los jóvenes de La Laguna, llegando a las ocho a Tejina.

A todos admiro este heroico comportamiento de los tagananos que desafiaron las distancias y las inclemencias del cielo y el tormento del hambre—cuatro horas en ayunas no es plato de gusto—para poder verificar el acto de fraternidad cristiana de poder comulgar con sus compañeros. Por eso cuando el P. Herrera, al principio de su discurso hizo alusión a este gesto heroico, los asistentes al acto—en número de más de 500—prorrumpieron en aplausos atronadores a los tagananos.

¡Bien por los chicos de Taganana!

San Sebastián (Gomera)

Si, señor. Los delegados al Congreso deben ser tres, además de presidente. Puede nombrarse a cualquiera que sea socio. Pero sería preferible que fueran nombrados los vocales de Piedad y del Circulo de Estudios y de Propaganda.

Pero si estos tres vocales vienen al Congreso, no importa que sean delegados. Lo importante es que vengan para tratar con ellos los asuntos pertenecientes a sus respectivas secciones.

"Respecto de las rebajas" han de ser por grupos en los vapores de la Tramediterranea; si ustedes se unen con los de Hermigua pueden hacer un grupo de más de 30 y lograr así la rebaja de 20 por 100. Los viajes por tierra en la "Excursiva" tienen una rebaja de 50 por 100, mediante la presentación de una tarjeta de congresista. No hace falta para esto que vengan por grupos.

Los alojamientos, en común son en salones que ceden gratuitamente algunos señores. Soamente los que prefieren estos alojamientos tendrán que pagar la comida que procuraremos no pasar del precio dicho en la carta circular a los señores presidentes.

Pueden venir al Congreso toda clase de personas, sean hombres o mujeres con sus respectivas tarjetas. Las tarjetas de número y de adheridos solo valen para los jóvenes. Los hombres y las mujeres deben tomar tarjeta de socios prosectores, o si quieren honorarios.

La Juventud Católica de San Sebastián celebró con entusiasmo la festividad de su Patrón. La víspera del día 20 del actual mes, resultó llena de encantos. Se dió principio al acto con un bello recital de una poesía al Corazón de Jesús por la señorita Eva García Padillas que fué muy aplaudida.

En "La tia lechuza" lucieron su arte y su gracia infantil las alumnas del Colegio del Carmen de aquella villa Angeles y Elvira Padilla, Lolita Roldán, Anita Suárez, y la señorita García Padilla. Las mismas representaron con mucho donaire el pasillo cómico "Saludo poliglota".

Elvira Padilla y Lolita Roldán se nos revelaron grandes artistas de pocos años en "Si yo fuera hombre", obra que al igual que las anteriores fué muy aplaudida.

Angeles Padilla recitó en verso "Una lección de Historia de España" evocadora de nuestras glorias nacionales, y la señorita Elena Ascanio recitó otra titulada "Amor al Campo", siendo ambas muy felicitadas y aplaudidas.

En los intermedios el joven don Santiago Alvarez Regalado de élite extraordinariamente a los concurrentes con variadas y largas piezas de guitarra. Antonio Carmona mantuvo por largo rato la atención maravillada de los espectadores con sus juegos de prestidigitación y cartomancia, llenos de hábiles e ingeniosos trucos.

Por último, Carmita Carmona y Manolita Pérez hicieron un cuadro plástico representando la "Aparición de Lourdes", preparadas por

EN EL REALEJO BAJO

La Juventud Católica de La Laguna realiza un acto de arte y de afirmación católica

El público se desborda de entusiasmo

El pasado domingo se desplazó al Realejo Bajo el Cuadro Artístico de la Juventud Católica de La Laguna, con el fin de dar una velada en el local social de A. P. A. de dicho pueblo.

Entre la lluvia pulverizada de una tarde gris, de una de estas tardes laguneras cien por cien, salimos los expedicionarios. Entre la neblina que cubría la tierra y nos impedía admirar en toda su plenitud la belleza del paisaje divisamos, a largos intervalos, el hermoso espectáculo de un caserío a las orillas del mar, o en las cimas de una montaña, como una de esas fantasías de niño hecha realidad en un bello nacimiento.

EL ACTO

A las cuatro y media de la tarde hallábase el amplio salón de actos completamente atestado de público, entre el cual destacaba como bello ramillete de primorosas flores la belleza y simpatía de las nobles mujeres del Realejo.

Comienza el acto con un bello preludio musical, maravilloso de arte y de ejecución, a cargo de la agrupación de cuerdas de la floreciente sociedad, organizadora del espectáculo.

Acto seguido el Rvdo. Padre José Herrera, con su sencilla elocuencia, y dando a sus palabras el acostumbrado tono de bondad y convencimiento que con tanta maestría sabe imprimirle, pronunció un magnífico discurso, a lo largo del cual explicó la finalidad de la J. C., así como la necesidad de su organización en todos los pueblos, e invita a todos a asistir al Congreso de J. J. C. C. que se celebrará el actual mes en La Laguna. Luego, en bellos e inspirados párrafos, canta la excelitud de la Religión católica, y termina exhortando con verbo cálido y elocuente a los jóvenes realejeros a que fomen la J. C., uniéndose así a la ya numerosa legión de jóvenes que forman las filas juveniles católicas en Tenerife.

Al Padre Herrera, que a lo largo de su disertación había escuchado abundantes aplausos, al abandonar a tribuna se le tributa una gran ovación que dura largo rato.

A continuación se pone en escena la graciosísima comedia de P. Muñoz Seca, titulada "La plancha de la marquesa" en la cual susfortunados intérpretes cosecharon abundantes aplausos; Elena y Pilar Fernaud, Josefina Izquierdo, Conchita Veázquez, Himilce Gutiérrez y Lucita López pusieron todo el primor de su arte en esta obra, así como los señores Alvarez, Arbelo, Siverio y Puerta, que estuvieron acertadísimos.

Angel Alvarez derramó ante el público el enorme saco de sal canaria, esa enorme cantidad de gracia que aloja en su temperamento de artista, haciendo destellar de risa al público con la interpretación del monólogo de su originalidad titulado "Un viaje al pueblo".

Seguidamente el graciosísimo

las Religiosas Amantes de Jesús e Hijas de María Inmaculada.

Cerró la fiesta con broche de oro el magnífico discurso del señor Arcipreste don Jacinto Caballero, que en cálidos y elocuentes párrafos hizo un bello resumen de la fiesta y cantó las bellezas del Cristianismo, exhortando a los jóvenes a buscar siempre la Verdad y el Bien sumos que solo en Cristo se pueden encontrar.

El acto terminó con vivas a Cristo, a la Religión y a la Patria. ¡Muy bien por los jóvenes de San Sebastián y por sus cooperadores!

juguete cómico del popular "Niñota" hizo pasar un rato de fuerte risa al público. La señorita Fernaud (Elena), Gutiérrez (Himilce) y los señores Alvarez y Rojas estuvieron acertadísimos en sus respectivos papeles.

A continuación, el graciosísimo monólogo "Un viaje en la Explosiva" y el diálogo "Voy al escuela", interpretado por los señores Alvarez y Arbelo, fueron aplaudidísimos y muy reidas las graciosísimas ocurrencias de estas obras.

Luego, el M. I. señor doctor don José García Ortega comienza con un inspirado canto a la Juventud, parodiando los bellos versos del inmortal Rubén Darío "Juventud, divino tesoro, primavera de la vida". Hace una acertada crítica (como suya) de la intervención de la juventud en política; en duros párrafos estigmatiza a aquellos que nacen de la política medio para satisfacer sus bajas ambiciones, en vez de lo que verdaderamente debe ser, la ciencia de bien gobernar a los pueblos. Con la demolidora piqueta de su ocurrencia hace caer por tierra la larga serie de falsos argumentos que se ponen en contra de las J. J. C. C.

Expone la necesidad de la formación de estas juventudes para que se puedan formar los jóvenes conforme es debido. "No queremos medios hombres, dice, porque el medio hombre es la bestia entera; queremos hombres enteros, hombres de voluntad, no valetones, sino valientes; el valentón es el jobade disfrazado, que por lo mismo que es cobarde tiene que estar constantemente haciendo elarde de su valentía; el valiente mide el peligro y así, conociendo su magnitud y la medida de sus fuerzas, sabe enfrentarse con él como se enfrentan los hombres, con serenidad". Y así, con arrebatada dora elocuencia, va señalando las mentiras y las verdades; el público, entusiasmado, apauada sin cesar, interrumpiendo al orador en varios de sus más brillantes párrafos.

A la terminación de este discurso el público prorrumpe en una ensordecedora ovación que dura largo rato.

A continuación de la velada, fuimos galantemente obsequiados por la directiva del Centro, con pastas y licores.

Vaya a su presidente, don Benito Dominguez; secretario, don José Siverio, y a los que llevaron sobre sus hombros todo o la mayor parte del peso de la organización de esta velada, don Domingo Albalá y el amigo Sinforiano, y perdonemos que no pongamos su apellido, pero es que entre el barullo, o lo hemos olvidado o no lo entendí al hacer la presentación; voya, digo, en nombre del cronista que siempre les recordará entre sus mejores amigos, y en el de la J. C. de La Laguna nuestra felicitación por el enorme caudal de entusiasmo y amor a la causa que en el transcurso de nuestra breve conversación, pudimos ver que albergan en sus pechos nobles de realejeros, que es decir de españoles sin tacha. Asimismo al amigo Constantino Siverio, hoy entre nosotros, le felicitamos así como al pueblo que le vió nacer, por dar al Mundo hijos que saben luchar con tanto entusiasmo como él lo hace, por la causa de la J. C. que es la causa de Cristo.

ONI-CIPUL

La Laguna, Enero de 1935.

TARJETAS DE VISITA SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA



Llegada y salida de Vapores



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

ITINERARIOS DEL MES DE ENERO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO FOO

Salidas	Vapores	Destinos
1 13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
4 24	Ciudad de Sevilla	Cádiz y Barcelona.
8 13	ROMEU	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
9 20	POETA AROLAS	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
8	ARAGON	Cádiz y Sevilla.
11 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
15 13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
18 24	Ciudad de Sevilla	Cádiz y Barcelona.
22 13	ESCOLANO	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
22 20	POETA AROLAS	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
22	ARAGON	Cádiz y Sevilla.
24 10	PLUS ULTRA	Fernando Poo y Escalante.
25 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
29 13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
30 10	LEGAZPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSALES

Para Santa Cruz de la Palma los días 2, 9, 16, 23 y 30, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 13, 27, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 6 y 20, a las 20 horas.
Para San Sebastián y Valverde, los días 2, 16 y 30, a las 21 horas.
Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 13, a las 19 horas.
Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 13, a las 21 horas.
Para Las Palmas, Arrecife, Puerto de Cabris y Gran Tarajal, los días 4, 11, 18 y 25, a las 24 horas.
Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Calras y Arrecife los días 2, 9, 16, 23 y 30, a las 9 horas.
Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 2, 5, 11, 21 y 30, a las 3 horas.
Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Siuces y Tacacorte, los días 5 y 19, a las 24 horas.
Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 3 y 17, a las 4 horas.
Para Las Palmas y Arica, los días 10 y 24, a las 26 horas.
Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 10 y 24, a las 24 horas.

SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 21 horas; los martes, a las 13 horas, los miércoles, a las 9 horas, y los viernes, a las doce horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.

Para toda clase de informes dirigirse a:

Agente: MANUEL CRUZ

Calle San José número 11

SERVICIO INTIMO
semanal para
HAMBURGO Y BREMEN
ILOYD NORTE ALEMAN

y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Stockholm y Rotterdam
SAJIDAS DEL MES DE ENERO DE 1935

Día 4	Vapor CUTA	Compañía Oldenburger
Día 11	Vapor UROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 18	Vapor RABAT	Compañía Oldenburger
Día 25	Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.
NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llega después de dicha hora.

Agente: Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei JACOB AHLERS Marina, 31.—Teléfono 1.140
Agente: Norddeutsche Lloyd (servicio íntimo) MANUEL CRUZ San José, 10.—Teléfono 1.100

Cocinas y Hornillos de Gas
TODOS CON EL
Mechero Doble Económico
EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA
Unión Eléctrica de Canarias S. A.
NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA

Lea Vd. "GACETA DE TENERIFE"

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

Personas que interesan su presentación

Por desconocerse el paradero de las personas siguientes, se hace saber la obligación que tienen de comparecer ante la Junta Local de Alistamiento el próximo domingo, día 3 de Febrero, y hora de las ocho de la mañana, para no incurrir en las responsabilidades que señala la Ley:

Leoncio Rodríguez Sosa, Emilio Leocadio Bethencourt, Pablo Gilabert Valls, Leocadio José Martín Hernández, Agustín Muñoz Suárez, José Hormiga Fuentes y Manuel Hernández Delgado.

Nuevo patrón de cabotaje
Ha sido aprobado en los exámenes que se han verificado en esta Delegación para patrones de cabotaje, el inscripto de este trozo marítimo don Francisco Cabrera Perdomo.

Construcción de muelles
Han sido informados favorablemente por la autoridad de Marina los proyectos de construcción de muelles en las bahías de Tapahuga y La Rajita, en la isla de la Gomera.

El tiempo
El Observatorio de Marina de San Fernando comunica el siguiente estado del tiempo:
"Bajas presiones en el centro del continente europeo, 1015. Probables algunas lluvias y marejadas en las costas de Marruecos. El tiempo tiende a mejorar en el Cantábrico."

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS amortizables desde 5 a 50 años, al 6 por ciento anual, sobre fincas rústicas y urbanas.—Operaciones muy ventajosas para la construcción de casas, compras de fincas, trasposos de hipotecas, etcétera.
Los prestatarios tienen siempre facultad de amortizar en cualquier momento todo o parte de su crédito.

El Inspector del Banco que ha de reconocer las fincas que se ofrecen en garantía de los préstamos solicitados llegará en la presente semana a esta capital, por lo que avisa a los que pusieran interesar estas operaciones, soliciten toda clase de informes y presente sus peticiones de préstamos en las Oficinas, calle de San José número quince.
Apartado de Correos, 121.—Teléfono, 1-2-7.

Entrada y salida de vapores

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Juan Sebastián Elcano", español, procedente de Santos y Buenos Aires, con pasajeros; consignado a La-Roche.
"Arandora Star", inglés, procedente de Southampton, con pasajeros en tránsito; consignado a Hamilton.

"Isora", español, procedente de San Sebastián de la Gomera, con cargamento de frutas; consignado a Rodríguez López.
"Santa Elena", español, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutas; consignado a Rodríguez López.

"Fuerteventura", español, procedente de Arrecife y Escalas, con pasajeros; consignado a M. Cruz.
"Rodney Star", inglés, procedente de Londres, con pasajeros en tránsito; consignado a Hamilton.
"Tenerife", alemán, procedente de Oporto y Lisboa, con pasajeros y carga general; consignado a Ahlers.

Velero llegado ayer

"Villa de Gültmar", balandro español, procedente de Abona, con frutos.

Vapores despachados ayer
"Arandora Star", inglés, para el Sur de Africa e Indias Orientales; "León y Castillo", español, para San Sebastián de la Gomera; "Isora", español, para Santa Cruz de la Palma; "Fuerteventura", español, para Guía; "Ciudad de Melilla", español, para Arrecife y Escalas; "San Cristóbal", español, para San Sebastián de la Gomera; "Aguila de Oro", español, para San Sebastián de la Gomera; "Santa Elena", español, para Hermigua y Escalas; "Juan Sebastián Elcano", español, para Cádiz y Barcelona; "San Mateo", noruego, para Burdeos.

Veleros despachados ayer
"Villa de Gültmar", balandro español, para Abona; "Adeje", balandro español, para Guía de Isora.

Vapores atracados al muelle

En el día de ayer se hallaban atracados al dique-muelle del Sur los siguientes vapores:
"Juan Sebastián Elcano", español, efectuando operaciones de carga y descarga.
"Arandora Star", inglés, efectuando operaciones de aprovisionamiento de petróleo.
"León y Castillo", español, efectuando operaciones de carga y descarga.
"San Mateo", noruego, tomando frutos para Burdeos.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA y LONDRES:
25 Enero.—"ANDALUCIA STAR"
29 Marzo.—"ANDALUCIA STAR"
3 Mayo.—"AVILA STAR"
17 Mayo.—"ANDALUCIA STAR"
Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:
15 Feb.—"ANDALUCIA STAR"
29 Marzo.—"AVILA STAR"
12 Abril.—"ANDALUCIA STAR"
3 Mayo.—"ALMEDA STAR"

31 de Enero.—"ARANDORA STAR", en viaje de crucero para Isla de Santa Elena, Capetown, Durban, Isla de Mauricio, Bali, Surabaya, Batavia, Singapore, Colombo, Aden, Port Said, Bizerta y Southampton.

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

3 Enero.	"STUART STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
4 id.	"NORMAN STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
12 id.	"RODNEY STAR"	Londres directo.
17 id.	"AVELONA STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
24 id.	"DORIC STAR"	Australia.
31 id.	"RODNEY STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & C.ª, Agentes, Apartado 102, SANTA CRUZ DE TENERIFE

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS TENERIFE-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1935

Miércoles 6.	Motor-correo EBRO	Para Marsella, Cete y Génova.
Miércoles 13.	Motor-correo TURIA	Para Marsella, Cete y Niza.
Miércoles 20.	Motor-correo SIL	Para Marsella, Cete y Génova.
Miércoles 27.	Vapor-correo DUERO	Para Marsella, Cete, Niza y Génova.
Miércoles 23.	Motor-correo SIL	Para Marsella, Cete y Génova.
Miércoles 30.	Motor-correo DARRO	Para Marsella, Cete y Niza.

SALEDAS DE CASABLANCA PARA CANARIAS: TODOS LOS VIERNES AL MEDIODIA

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.
Todos estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasbordarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyos despacho de Aduana debe efectuarse en Marsella.

No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la casa consignataria antes de las cinco de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las seis de la tarde del referido día.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presente con destino a estas islas.

SERVICIO DE AMBERES
Salidas del presente trimestre para estas islas:
Día 5 de Enero, día 16 de Febrero y día 30 de Marzo.
ANTONIO LEDESMA (Agentes). Oficinas: Marina 31
Teléfonos 187 y 587

Yeoward Line

SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935

Día	Vapores	Destinos
Día 2, sábado.	Vapor ALONDRA	Liverpool
Día 9, sábado.	Vapor ARDEOLA	"
Día 16, sábado.	Vapor AGUILA	"
Día 23, sábado.	Vapor AVOCETA	"

Para informes dirigirse a RICHARD J. YEOWARD

ALQUITRAN

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranado de caminos y carreteras.
De venta en la
FABRICA DE GAS DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

José Gerardo Martín Herrera

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA
DOCTOR EN MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS
Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON
HORAS DE CONSULTA: de 9 a 11 y de 3 a 5
Calle 25 Julio núm. 11 Teléfono 1.011

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

VICHY
Manantiales del ESTADO FRANCES

VICHY HOPITAL
Afecciones del Estomago y del Intestino

VICHY CELESTINS
Agua de régimen de los Artríticos Diabéticos - Hepáticos - Gotosos

VICHY GRANDE GRILLE
Enfermedades del Hígado y del Aparato Biliar

PEDIR EN TODOS LOS CAFÉS

1/4 VICHY CÉLESTINS VICHY HOPITAL
Aperitivo higiénico - Digestivo ideal.

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico: Temperatura máxima..... 19'1
Id. mínima..... 14'3
Humedad relativa media..... 72

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 ♦ TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Precios de suscripción: Al mes..... 2'00 Ptas.
Portugal y provincias, trimestre..... 7'00
Extranjero, un año..... 60'00

Champang E. Cliquot. - Agente F. Guerrero

LA ECONOMIA INSULAR

Aclarando los "errores" cometidos por don Alvaro Rodríguez en su comunicado dirigido a Guerra del Río

Y II
Tenemos que hacer notar que en estos momentos, tanto el administrador como sus subalternos en ese Departamento, prestan todo género de facilidades para el despacho de barcos y tráfico de mercancías en nuestro puerto, hasta en horas extraordinarias, sin imponer más condiciones que las estrictamente imprescindibles de los Reglamentos, suavizando muchos preceptos a su facultad discrecional, para no causar perjuicios a nadie, dispuestos siempre a oír todo género de peticiones y reclamaciones. Estos son, al menos, los informes que tengo con respecto a las oficinas de Puertos Francos.

"Cuota Patronal". No he tenido tiempo para revisar la partida de pesetas 1.440'00 que dice don Alvaro. Tengo, por lo tanto, que admitirla como él dice.

El personal de listas, incluyendo los que él figura a parte: obreros fijos, capataces y guardianes, no es de pesetas 1.100 más 8.533'80, sino de pesetas 8.321'00 en total.

Para decir que el "Breñas" cobró más, por gastos de carga, diez y ocho mil y pico de pesetas, me referiré al cargamento total del barco entre Tenerife y Las Palmas, con lo cual me quedé corto.

Tenemos que aquí cobró, en Las Palmas, según confiesa (tampoco puedo ahora dar un detalle completo), 28.895'70 pesetas. Aceptado para librarne de este análisis. Me duele un poco la cabeza y me encuentro amenazado de un catarro gripal. ¡Qué falta voy a hacer, si tengo que guardar cama, encontrándome además, sin un secretario!

El consignatario ha cobrado pesetas 28.865'70 y ha pagado:

Por la primera agrupación de su comunicado, 3.486'55 pesetas; cuota Patronal, 1.440'00; personal, 8 mil 231'00.—Total, 13.157'55 pesetas.

Restadas éstas de las 28.865'70 resulta que ha cobrado indebidamente, de más, pesetas 15.708'15.

Añade el comunicante gastos de administración, empleados, encargados, carretillas, fajas, cajones caseta, planchas y "una etcétera". Falta que añadir, y tengo que añadirlo yo ahora: mesas de oficina, plumas, tinta, cortinajes para impedir la entrada del sol en las oficinas, porción para agua... y "otra etcétera".

¿Es que le voy a permitir a "La Provincia", por ejemplo, que me cobre el recibo mensual de suscripción, aumentando con la amortización de su rotativa y gastos de administración y repartidor?

Que venga el administrador, señor Carqué, a cobrarme a mi casa su sueldo, a ver si lo mando... a que cobre de la Empresa.

Véase si el "Breñas", su armador y consignatario, pueden pagar esos gastos de administración o no pueden:

Este barco cargó en Tenerife el diez y seis:

48 huacoles dobles a 4 cheñines libras 9-12-0; 597 huacales sencillos a 2 y medio cheñines, libras 7-12-0; 5.337 atados de tomates a 1/9 cheñines, libras 466-19-19; 2 mil 793 cestos de tomates a 9 peniques, libras 892-4-9; 471 cajitas de tomates a 5 peniques, libras 9-16-3; 253 cajas de patatas a 1/5 peniques, libras 17-18-5.—Total 1.471-3-2.

Cargó después en Las Palmas, el día 17:

80.928 cestos de tomates a 9 peniques, libras 3.034-16-0; 4.208 atados de tomates a 1/9 peniques, libras 368-4-0; 269 cajitas de tomates a 5 peniques, libras 5-12-1.—

Total, 3.408-12-1. Añadiendo la partida anterior 1.471-3-2, tenemos 4.879-15-3.

En el cálculo o ajuste he prescindido del 10 por 100 que se carga extra, pero como devuelven un 20 por 100 como retorno, hay que reducir el flete total a cuatro mil trescientas noventa y una libras esterlinas, resultando que por flete líquido ha cobrado ese barco 158.076 00 pesetas, de las cuales corresponden al consignatario, por su cinco por ciento de comisión 7.903'80 pesetas, y al armador pesetas 150.172'20, de donde resulta que en veinte viajes como éste, renunciando a los beneficios de las cargas de retorno, suficientes para cubrir los impuestos de transportes marítimos y umbres, que el consignatario, señor Rodríguez López, pretende cobrar de los cargadores, queda pagado el valor del buque. Veinte viajes que pueden realizarse en un período de trece meses, menos los gastos de entretenimiento del barco, consistente en 75 libras esterlinas diarias o sea 75 por 400 igual 30.000 (treinta mil libras esterlinas) equivalentes a 1.080.000 pesetas.

Los beneficios para el consignatario en ese tiempo, y con cargas iguales (desde luego no todos lo son), serían 7.908'80 por 20 igual 158.176 pesetas, como comisión, y por cobrado de más por gastos de

carga 15.708 15 por 20 igual pesetas 314.163,00, que ambas partidas reunidas suman 472.339 pesetas, de un solo barco.

Bien puede viajar por Europa un consignatario así retribuido, y bien podemos marcharnos para "Tufia" los que en una crisis tan espantosa como la que tenemos, estamos regalando a extranjeros estas sumas fabulosas.

Sírvase tomar nota, señor Guerra del Río, de nuestras desdichas, y vaya imaginando qué páginas voy a llenar con estos datos en un folleto que he de cogarle del cuello a todos los diputados de España, si la Guardia civil no me lleva preso cuando instale mi tienda de campaña a las puertas del Congreso.

¡Qué falta está haciendo en los astilleros españoles para mitigar el paro, el dinero que emigra de Canarias! ¡Qué falta hace también en los hogares de los marineros canarios en paro obligado por la muerte de nuestros barcos de altura y de cabotaje!

Seguiré disparando contra su cabeza. No tengo más remedio que mortificarle. Estamos con el agua al cuello, y el derecho a la vida es muy respetable.

Hasta mañana, don Rafael.

F. PADRON MORALES
Las Palmas, 25 de Enero de 1935.

Consultorio gratuito

Relativo a ingreso en el Cuerpo médico de la Marina civil

P. T.—Pueblo de X.—Desearía enterarme las condiciones que se exija en la orden de convocatoria para el ingreso en el Cuerpo médico de la Marina civil.

Los extremos a que se refiere la presente consulta son los siguientes:

1.º Los aspirantes serán españoles, menores de cuarenta años, aptos físicamente para el desempeño de cargos públicos en relación con el servicio que se les encomienda y sin antecedentes penales.

2.º Las instancias se presentarán en el Registro general de la Dirección general de Sanidad, que radica en la Plaza de España, de Madrid, hasta las 14 horas del 15 de Noviembre próximo, acompañadas de los documentos siguientes:

A) Partida de nacimiento, debidamente legalizada, si ha sido expedida fuera del territorio de la Audiencia de Madrid.

B) Título profesional, certificación notarial o académica del mismo, o recibo de haber efectuado el depósito de los derechos correspondientes a su expedición.

C) Certificación facultativa de aptitud física para el desempeño de cargos públicos.

D) Certificado negativo del Registro de Penados y Rebeldes.

E) Declaración, bajo palabra de honor, de no haber sido expulso de ningún Cuerpo u organismo del Estado, provincia o Municipio por expediente gubernativo, ni encontrarse sometido a él en el momento de la presentación de la instancia.

F) Todos los que estime adecuados el aspirante para acreditar los méritos y servicios que desea alegar.

3.º Los aspirantes satisfarán en el acto de la inscripción 30 pesetas en metálico, en concepto de derechos de examen.

4.º Se considerará como mérito la posesión de idiomas, especialmente el inglés. En este caso deberá acreditarse mediante examen ante el Tribunal.

5.º El examen consistirá en la contestación oral, y por un espacio de tiempo no superior a media hora, a tres temas sacados a la suerte, uno de cada materia de las que componen el programa.

6.º El Tribunal calificará al final de cada sesión, haciendo pública la relación de los aprobados.

7.º Terminados los exámenes se publicará en la "Gaceta de Madrid" la relación de todos los aspirantes declarados aptos.

8.º Los exámenes darán comienzo el día primero de Diciembre del presente año, a las diez horas, en el local que oportunamente se designe en el tablón de anuncios de la Dirección general de Sanidad.

Integran el programa las materias de Geografía, Higiene y Epidemiología, Legislación sanitaria y de Emigración.

Tanto el programa como la orden de convocatoria se publican en la "Gaceta" del día 13 del pasado mes.

PIDAN
COÑAC TRES ESCUDOS
FLORIDO HERMANOS

UNA HAZAÑA VANDALICA

Cuatro desconocidos propinan una paliza a un ciudadano

Luego lo tiran por un puente.—La víctima estuvo cinco horas escondida debajo de él

Sobre las seis de la tarde del domingo último, cuando transitaba en Las Palmas por el paseo de Chile el vecino Pablo González Alonso, de 41 años, lo rodearon cuatro desconocidos, que sin mediar palabra la emprendieron a puñetazos con él.

Cuando los agresores estimaron "que ya estaba bueno" lo llevaron hasta un puentecillo cercano y lo arrojaron al barranquillo.

La víctima no sufrió lesiones graves, por lo que pudo haber salido a poco, pero ante el temor de que sus desconocidos enemigos anduvieran por los alrededores se estuvo callado y escondido bajo el puente hasta las once de la noche hora en que salió, presentándose en la Casa de Socorro, donde fué asistido de diversas contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

El lesionado denunció luego el hecho en la Comisaría, asegurando que no sabe quiénes son sus agresores y no sospechando los motivos del inesperado ataque.

Al público en general

Economico tiempo y dinero

Encarguen sus trabajos en el antiguo taller mecánico de Miguel Moreno, quien se hace cargo de cuantos trabajos de instalaciones se le encomienden, como de gas, agua a presión, montaje de calentadores de gas, y todos los servicios sanitarios, como también arreglo de cocinas de gas y gasolina, amparas Petromax y Continental, maquinas de escribir y de coser, aparatos de Cirugía y todos cuantos aparatos mecánicos hay que comprar.

También se fabrican aparatos de carburo en todos los tamaños y formas que se desee. Se hacen trabajos fuera de la localidad a precios convencionales. Se facilitan presupuestos de los trabajos a quien los solicite.

Cuente esta casa con veinte años de práctica y con personal competente. El taller se pone a disposición del comercio dedicado a la venta de aparatos de Radio.

Domicilio del taller: Rambla 11 de Febrero, 6, Santa Cruz de Tenerife.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA
(Mineral natural)
DEPOSITO:

Candelaria, 19 Tel. 1145

Peluquería Moderna para Señoras

SERVICIO ESMERADISIMO
HIGIENE Y CONFORT

Ondulación Permanente

LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS

Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plis)
CIPAL. TELEFONO 72
CRUZ VERDE, 8 y 10. PRIN.

I Congreso Regional de Juventudes Católicas de Canarias

Del 14 al 17 de Febrero 1935, en la ciudad de La Laguna

con la asistencia del Presidente de Acción Católica Española

DON ANGEL HERRERA

¡¡CATÓLICOS!!

Vuestra cooperación nos es necesaria, puesto que de ella dependerá, en gran parte, el éxito del Congreso.



Medias y Calcetines Americanos



EXIJD SIEMPRE MEDIAS Y CALCETINES AMERICANOS

"ALLEN - A"

CON ELLO OS EVITAREIS RIDICULOS Y GASTAR PESETAS